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Inzerce

HLÁSKA 02/2017

VÝUKA ANGLIČTINY
s jazykovou školou Abeceda

pro děti ve věku 4 - 7 let 

HELLO!

VÝUKA PROBÍHÁ V DĚTSKÉM KOUTKU

každé úterý od 17:30  / každý čtvrtek od 17:00 

Výuka je ZDARMA!

Střední škola technická Opava

Kolofíkovo nábřeží 51, příspěvková organizace
Tel.: 555 538 100, email: info@sst.opava.cz, www.sst.opava.cz

Možnost získání stipendia u oborů:
obráběč kovů, zámečník, nástrojař a mechanik seřizovač
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Matematický ústav, který je součás-
tí opavské univerzity, nabízí hned 

čtyři zajímavé bakalářské obory jak 
praktického, tak i  čistě teoretického 
rázu.  Největší devizou studia na  MÚ 
je ryze „rodinná“ atmosféra (malé stu-
dijní skupiny, osobní přístup ze strany 
vyučujících) a  široká škála motivač-
ních stipendií, které je možno získat již 
v  prvním roce studia, a  to až do  výše 
6.000 Kč/měsíc. Nejen o  kvalitě výuky 
svědčí vítězství v soutěži Fakulta roku, 
a to hned ve třech ročnících. 

OBORY MATEMATICKÉ 
METODY V EKONOMICE, 
APLIKOVANÁ MATEMATIKA

Bakalářské obory jsou tříleté s možností 
navazujícího magisterského studia jak 
na  MÚ, tak na  příbuzných studijních 
oborech jiných VŠ, např. v Ostravě.
Studenti, kteří nevynikají v matematice, 
si studium mohou bezplatně rozložit 
na  čtyři roky, což výrazně zvyšuje je-

jich šance na úspěšné ukončení studia.
V rámci studia studenti povinně absol-
vují dvousemestrální praxi u  jednoho 
z cca 25 poskytovatelů praxe (např. Opa-
via, Kofola, Model, Linaset, atd.) .Úloha 
řešená v rámci praxe je pak v naprosté 
většině případů obsahem bakalářské 
práce. Bakalářská práce tak mimo jiné 
slouží jako doklad o absolvování praxe, 
což představuje významnou konku-
renční výhodu při hledání prvního za-
městnání. Zkušenosti a hlavně kontakty 
získané v  rámci praxe naši absolventi 
v hojné míře využívají při „nastartování“ 
své profesní kariéry.

OBOR AMKS
Studijní obor Aplikovaná matematika 
pro řešení krizových situací je ideální pro 
ty uchazeče, kteří matematice rozumějí 
a chtějí ji aplikovat do oblasti plánování 
a následné realizace záchrany lidského 
života, zdraví, majetku nebo životního 
prostředí. Kromě vynikajících základů 
obecné matematiky jsou studenti zmí-
něného oboru připravováni špičkovými 
odborníky na  problematiku krizového 
řízení a bezpečnosti. Studenti absolvu-
jí dvousemestrální praxi v  Integrova-
ném bezpečnostním centru v  Ostravě 

nebo na  Magistrátu města Opavy, kde 
řeší konkrétní reálné problémy subjektů, 
na kterých často bývá postaveno zadání 
jejich bakalářských prací. Studenti bě-
hem studia mohou absolvovat některé 
ze  zajímavých kurzů, např. kurz přežití 
v  extrémních podmínkách, kurz horo-
lezectví, kurz první pomoci, kurz využití 
trhací techniky, kurz sebeobrany či pře-
pravy padákem a mnoho jiných. Na foto-
gra� e nejen z  kurzů se můžete podívat 
na  našem FB (https://www.facebook.
com/MatematickyUstav)

OBOR OBECNÁ MATEMATIKA
Pokud se ovšem rozhodnete odhalit 
krásy a  taje matematiky v  celé její šíři, 
je pro Vás obor Obecná matematika 
jako stvořený. Nejen že získáte velice 
hluboké teoretické základy ve  všech 
stěžejních matematických disciplínách, 
ale také u  nás můžete dosáhnout až 
na profesorský titul (tedy poskytujeme 
všech pět stupňů VŠ vzdělání)
A jak u nás začít studovat? Stačí vyplnit 
správně přihlášku zaplatit administra-
tivní poplatek a odmaturovat. 

Termín podání přihlášky 28. 2. 2017 
online na http://www.math.slu.cz

Víte, že matematiku můžete studovat i na Slezské univerzitě? 



3

22. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746  26 Opava, IČ: 00300535 • Hláska je periodický tisk 
územního samosprávného celku • Redakce: Anna Kůsová Sotolářová, šéfredaktorka, tel. 553 756 203, Silvie Vltavská, zástupkyně 
šéfredaktorky, tel. 553  756  209, fax: 553  756  141; e-mail: hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktoři: Lada 
Dobrovolná, Roman Konečný • Grafické a DTP zpracování: Agentura API s. r. o. • Tisk: Samab Press Group, a. s. • Uzávěrka čísla: 

vždy 12. v měsíci • Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 27 tis. výtisků • Tento zpravodaj distribuuje Česká pošta, s. p. • Registrační číslo: 
MK ČR E 12483 • Fota: archiv Magistrátu města Opavy, pokud není uvedeno jinak. Redakce si vyhrazuje právo články upravovat či krátit dle potřeby.

Slezské vydavatelství, s. r. o., tel.: 777 786 503, e-mail: hlaska@slezske.cz, www.slezske.cz

Tento zpravodaj distribuuje Česká pošta, s. p. V případě, že vám nedošel do schránky, obraťte se na reklamační oddělení pošty (tel.: 553 753 588, 553 753 563), které 
vaši stížnost ihned vyřídí.

Kontakt na inzerci

Zpravodaj statutárního města Opavy

Úvodník

Obsah

Milí Opavané,
první měsíc každého roku je neodmyslitel-
ně spjat s Tříkrálovou sbírkou. Jsem rád, že 
Kašpar, Melichar a Baltazar zavítali i na radni-
ci, aby nám do nového roku popřáli vše dob-
ré. Chtěl bych jménem vedení města velice 
poděkovat všem, kteří věnovali příspěvek 
do Tříkrálové sbírky, vždyť jenom v Opavě se 
vybralo více než 635 tisíc korun. Tuto částku 
Charita Opava využije k  pomoci těm lidem, 
kteří to bezesporu potřebují.  

V lednu jsme také měli tu čest přivítat na rad-
nici vynikajícího klavíristu světového for-

mátu, opavského rodáka Lukáše Vondráčka. 
Před svým beznadějně vyprodaným koncer-
tem ve Slezském divadle jsme mohli nějaký 
čas strávit v  jeho příjemné společnosti, bě-
hem kterého jsme mu mimo jiné poděkovali 
i  za  výbornou reprezentaci našeho města. 
Lukáš je nositelem řady světových prestiž-
ních cen, v  Opavě je nejmladším držitelem 
Ceny Petra Bezruče. 

Také její další laureát a  významný opavský 
rodák, režisér Bohdan Sláma se brzy vrátí 
do svého rodného kraje. Předpremiéra jeho 
nového filmu Bába z  ledu, love story z pro-

středí otužilců v  hlav-
ních rolích se Zuzanou 
Kronerovou a  Pavlem 
Novým, se uskuteční 
v  kině Orion v  Hradci 
nad Moravicí 18. února. 
Povídání o filmu najde-
te v této Hlásce.   

Dalším tématem, o kte-
rém si můžete přečíst 
v radničním zpravodaji, 
je matiční činnost, kte-
rá v Opavě slaví již 140 
let. O  fungování Mati-
ce opavské a  o  vzniku 

Matice slezské se více dozvíte na  historické 
dvoustraně. 

K tradicím, které bychom chtěli i nadále udr-
žovat, patří novoroční setkání vedení města 
s podnikateli.  Mé pozvání v pondělí 23. led-
na přijaly na čtyři desítky zástupců místních 
firem a sponzorů města. V neformální diskuzi 
jsme debatovali o možnostech prohloubení 
vzájemné spolupráce a o problémech, které 
podnikatelskou sféru trápí. 

Nejen pro žáky devátých tříd, ale i jejich rodi-
če, přinášíme v únorové Hlásce přehled opav-
ských středních škol a  učilišť, na  které si lze 
podat přihlášku ke  studiu. Věřím, že jim ale-
spoň trochu pomůže při přemýšlení o  volbě 
svého budoucího povolání. Všechny děti se 
pak na přelomu února a března mohou těšit 
na prázdniny. Byť se jedná o prázdniny jarní, 
doufám, že jim počasí umožní užít si do sytos-
ti zimních sportů a dalších zimních radovánek. 

Na závěr bych chtěl všechny co nejsrdečně-
ji pozvat na  Reprezentační ples, který spo-
lečně pořádá město a  univerzita 11. února 
v Kulturním domě Na Rybníčku. Doufám, že 
společně prožijeme příjemný večer. 

Radim Křupala, primátor
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Aktuality
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Ve Slezské nemocnici v Opavě se v loň-
ském roce narodilo celkem 1120 dětí, 
mezi nimiž převažoval počet kluků, 

kterých bylo 594. Stejně jako v  roce 2015 
si zde rodiče pro své děti nejčastěji vybírali 
jména Eliška a Jakub, přičemž Kubíků se na-
rodilo 26 a Elišek 27. 

Na  předních místech mezi klučičími jmé-
ny jsou stále klasická česká jména: Šimon, 
Adam, Tomáš, Matěj, Jan, David, Matyáš, 
Štěpán a  Filip. V  loňském roce však nebyla 
na  opavské matrice nouze o  zapsání neob-
vyklých jmen, jako jsou Max a  Maxmilián, 
Kristián, Teodor, Timothy, Rafael, Zoltán, 

Sam, Noe, Mikeš, Mateo, Julian, Janek, Aron, 
Brandon a Bartoloměj.

Nejpoužívanější dívčí jména mezi dětmi na-
rozenými v  Opavě skýtají moderní i  klasic-
ké podoby: Tereza, Natálie, Adéla, Viktorie, 
Sofie, Julie, Nela, Anna a  Marie. Ve  slezské 
metropoli se však narodily také holčičky 
se jmény Zoe, Klaudie, Lilien, Šarlota, Zora, 
Matylda, Josefína, Apolena, Vivien, Rebeka, 
Maya, Malvína, Lota, Háta, Gréta, Doubravka, 
Berenika a Annemarie.

„Dnešní rodiče vybírají jména obvyklá v Čes-
ké republice, občas podlehnou módním tren-

dům nebo je ovlivní hrdina filmu. Dále může 
být aspektem, že jeden z  rodičů je cizinec,“ 
uvedla vedoucí oddělení matriky Hana 
Kazimírská, která dále upozornila: „Důleži-
té je, aby rodiče vybírali jméno tak, že dítěti 
nebude činit potíže buď jeho podoba, nebo 
délka.“ Pokud dítě nese dlouhé příjmení 
(například 4slabičné), pak by jméno mělo 
být přiměřeně dlouhé. „Také zdrobnělejší 
podoby jmen mohou přinést jeho nositeli 
v  dospělosti trauma. Jako příklad uvádím 
povolenou variantu jména Víťa nebo Vítek. 
Má-li ještě zdrobnělé příjmení a vyroste z něj 
velký statný muž, mohl by to pociťovat neli-
bě,“ poznamenala Hana Kazimírská. 

V  polovině ledna oslavil významné ži-
votní jubileum předseda opavské po-
bočky Konfederace politických vězňů, 

bývalý vojenský letec Antonín Zelenka. Ten 
je mimo jiné od  roku 2013 nositelem Ceny 
města Opavy za  mimořádné dlouhodobé 
zásluhy o rozvoj města v oblasti důstojného 
uctívání památky obětí komunismu a v ob-
lasti vzdělávání a výchovy mládeže. Již řadu 
let totiž patří k  velmi aktivním lidem, kteří 
s velkým zájmem šíří mezi mladou generaci 
informace přispívající k její výchově a vzdělá-
vání. Ve svých přednáškách, se kterými jezdí 
nejen po školách, přibližuje atmosféru 50. let 

v  totalitním Československu na  svém 
životním příběhu. Vystudoval vojen-
skou akademii, po  roce 1949 byl ale 
ve vykonstruovaném procesu z armády 
propuštěn a ve svých 22 letech odsou-
zen na 8 let vězení za sdružování proti 
republice. V  padesátých letech 20. sto-
letí tak strávil 4 roky v uranových dolech 
na Jáchymovsku a rok v dolech na Kla-
densku. Po  rehabilitaci v  roce 1991 byl 
povýšen na  plukovníka v  záloze. Měs-
to Opava se připojuje ke  gratulantům 
a  přeje panu Zelenkovi do  dalších let 
mnoho štěstí, zdraví a životní pohody.

Dětským jménům stále 
vévodí Eliška a Jakub

Antonín Zelenka oslavil devadesátiny

Krátce

Kraj hledá Lady Business 
Moravskoslezský kraj vyhlásil společně 
s Agenturou pro regionální rozvoj, a. s., druhý 
ročník soutěže Lady Business Moravskoslez-
ského kraje.  Cílem soutěže je na konkrétních 
příkladech ukázat, že v našem kraji úspěšně 
podniká řada žen, které mohou k  podnika-
telské činnosti inspirovat další. Obor podni-
kání je libovolný. Nominovány mohou být 
ženy s trvalým bydlištěm i místem podnikání 
v našem kraji, přičemž musí zaměstnávat mi-
nimálně 3 zaměstnance a  fungovat na  trhu 
alespoň 3 roky. Další podmínky, které je 
pro účast v  soutěži nutné splnit, informace 
i přihlášku lze najít na stránkách www.lady-
business.cz. Slavnostní vyhlášení proběhne 
v dubnu tohoto roku. Kromě titulu Lady Bu-
siness získá vítězná podnikatelka i  100 tisíc 
korun.

Senioři nad 70 let mohou od nového roku 
využívat MHD zdarma
Od ledna  mohou senioři starší 70 let využívat 
městskou hromadnou dopravu v Opavě bez-
platně. Jediná podmínka je ta, že musí být dr-
žiteli bezkontaktní čipové karty ODIS. Ti, kteří 
ODISKu doposud nevlastní, si ji mohou vyřídit 
v Předprodeji jízdenek na Horním náměstí 33. 
Zde je nejprve nutné vyplnit žádost a k ní do-
ložit občanský průkaz a  barevnou fotografii 
průkazového formátu odpovídající aktuální 
podobě. Dále je třeba uhradit poplatek za vy-
dání karty ve výši 130 korun. Žádost je možné 
stáhnout také z webových stránek dopravní-
ho podniku na www.mdpo.cz. 

Zkontrolujte si platnost pasu
Pokud se chystáte na dovolenou do zahraničí, 
zkontrolujte, zda je váš cestovní doklad stále 

v  platnosti. O  jeho vydání zažádejte včas. Vy-
hnete se tak zbytečným frontám, které na úřa-
dě vznikají vždy již na jaře, a ušetříte čas bezú-
čelně strávený dlouhým čekáním na odbavení. 
Také se nedostanete do situace, že doklad ne-
stihnete vyřídit vůbec a nebudete moci odjet 
na  zaplacenou dovolenou. Nejkratší doba 
na vyřízení pasu je totiž 6 pracovních dnů. Ne-
zapomeňte přitom i  na  cestovní doklady pro 
své děti. Máte-li pas platný, včas si zkontrolujte, 
do kdy platí. Cestujete-li mimo Evropskou unii, 
zjistěte si u cestovní kanceláře nebo u zastupi-
telského úřadu daného státu, jakou minimální 
dobu platnosti ode dne vstupu do země stát 
vyžaduje. Agendy osobních dokladů v Opavě 
najdete v areálu magistrátu na Krnovské ulici, 
v budově 71B. Využít lze rezervace termínu po-
mocí on-line systému, který je přístupný z titul-
ní strany webových stránek města.
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Novoroční setkání s podnikateli na Hlásce

Parkovacích míst u nádraží přibude

Více než čtyři desítky místních podnikatelů a  zástupců fi-
rem, které v  uplynulém roce spolupracovaly s  městem, 
se v pondělí 23. ledna sešly na opavské radnici s vedením 

města. Podnikatelé přijali pozvání primátora Radima Křupaly, kte-
rý jim v rámci neformálního setkání popřál úspěšný nový rok  a  
poděkoval za jejich práci, jež přispívá k celkovému rozvoji města. 
Krátce přítomné seznámil se záměry a chystanými projekty měs-
ta, hovořilo se i o rozšíření průmyslové zóny.

V rámci bezprostřední diskuze se pak debatovalo o možnostech 
prohloubení vzájemné spolupráce a o problémech, které podni-
katelskou sféru trápí. Nejčastěji se přitom skloňovalo téma nedo-
statku kvalifikovaných absolventů odborných škol na trhu práce. 
„Jsem rád za takovéto neformální schůzky, myslím, že jsou přínos-
nější než mnohá škrobená jednání. Je to příležitost pro obě strany 
navázat nové kontakty, vyměnit si své zkušenosti a probrat problé-
my, které jsou sice ne vždy, ale častokrát řešitelné a třeba jen zbyteč-
ně nevyslovené,“ uvedl primátor Radim Křupala a dodal: „Již vloni 
jsem na tehdejším setkání říkal, že podnikatelé mají v mé kanceláři 
vždy dveře otevřené, a to samozřejmě stále platí.“ 

Opavany dlouhodobě trápil nedosta-
tek parkovacích míst u vlakového ná-
draží Opava východ. Město se proto 

snažilo najít řešení, jak zde možnost krátko-
dobého stání vozidel rozšířit a zlepšit. 

„Doposud bylo pro tyto účely vyhrazeno ně-
kolik parkovacích míst na  straně u  plynáren, 
množily se však stížnosti, že tato místa jsou 
permanentně obsazena a  značka, omezující 
stání na délku třiceti minut, není řidiči respek-
tována. Auta zde parkovala dlouhodobě a na-

jít tak místa pro vyložení či naložení cestujících 
z vlaků bylo velmi obtížné,“ vysvětlil náměstek 
primátora Josef Stiborský důvody, které ved-
ly k  rozhodnutí zavést zde režim parkování 
na  parkovací kotouče s  maximální délkou 
stání půl hodiny. Týkat se to bude celkem 
šesti parkovacích míst, výjimku budou mít 
vozidla pro držitele karet ZTP.

Systém parkování s  parkovacím kotoučem 
bude platit i pro stání na místech na straně 
před nádražní budovou. „Tady vybudujeme 

celkem šest zcela nových parkovacích míst, vy-
užijeme přitom na podnět pracovníků odboru 
dopravy prostor, který byl určen například pro 
spoje náhradní dopravy, konkrétně mezi za-
stávkou autobusu a  ukončením zálivu,“ dopl-
nil náměstek Stiborský. 

Město již odeslalo projekt se zpracovanými 
podněty k vyjádření dopravnímu inspektorá-
tu. Po jeho schválení, předpokládá se, že nej-
později do konce února, může nový parkovací 
systém u Východního nádraží začít fungovat. 

Krátce

Únorové zastupitelstvo
Dvacáté první řádné zasedání Zastupitel-
stva statutárního města Opavy se uskuteční 
v pondělí 20. února od 9 hodin v Kulturním 
domě Na  Rybníčku. Podrobnější informace 
o  bodech jednání naleznete na  úřední des-
ce Magistrátu města Opavy, na  plakátech 
a na webových stránkách města. 

Město přispívá na lyžařské výcviky
Každoročně město Opava finančně přispívá 
7. třídám svých základních škol na pořádání 
lyžařských kurzů, a  to ve  výši 2 tisíce korun 
na  žáka. Týdenní pobyty jsou značně ná-
kladné, díky příspěvku města vyrazí na kurz 
každoročně řada dětí,  které by jinak na zim-
ní výcvik nevyjely. Peníze jsou školám roz-
počtovány předem na  základě počtu žáků 
vykázaných ve statistickém výkazu, následně 

jsou finanční prostředky vyúčtovány podle 
počtu dětí, které výcvik skutečně absolvova-
ly. V loňském roce poskytlo město ze své kasy 
na pořádání lyžařských kurzů v zimní sezoně 
2015/2016 celkem 853 725 korun.

Upozornění na odstraňování stromů
V  době vegetačního klidu odbor životního 
prostředí plánuje provedení kácení provoz-
ně nebezpečných dřevin na  území města 
Opavy. Kácení budou provádět pracovníci 
opavských technických služeb. Jedná se pře-
devším o lokality v okolí městského náhonu 
v Městských sadech a na Rybářské ulici. Dále 
bude odstraněno několik dřevin v  prstenci 
městských parků v centru města. Za kácené 
dřeviny bude provedena náhradní výsadba 
kvalitně zapěstovaných dřevin.

Hledáme prodejce na velikonoční trhy
I v letošním roce pro vás město Opava připra-
vuje velikonoční trhy s  bohatým kulturním 
programem. Prodejní stánky budou stejně 
jako loni obsazovány na základě nabídek po-
daných v rámci výzvy. Velikonoční trhy budou 
opět probíhat na  Dolním náměstí v  Opavě, 
letos v  termínu 30. 3. – 13. 4. Veškeré infor-
mace a  náležitosti naleznete na  webových 
stránkách města v sekci Co se děje? Vyplněné 
přihlášky je třeba zaslat nebo doručit nejpoz-
ději do 30. 1. do 12 hodin na adresu Magist-
rát města Opavy, odbor kancelář primátora, 
Magdaléna Hájková, Horní náměstí 69, 746 26 
Opava nebo na e-mail: magdalena.hajkova@
opava-city.cz (naskenované originály s podpi-
sy). V případě nejasností a dotazů se obracejte 
na  Magdalénu Hájkovou na  výše uvedeném 
e-mailu nebo na telefonu 604 229 355.
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V  říjnu 2016 se konalo již páté Fórum 
Zdravého města. Na  něm občané na-
definovali problémy, které podle nich 

město nejvíce trápí a které by se měly řešit. 
Z nich pak vybrali desítku, o které pak mohli 
lidé do konce roku hlasovat. Každý mohl dát 
dva hlasy. Celkem 368 občanů dalo svých 
735 hlasů. Hlasovalo se prostřednictvím 
webových stránek města a Hlásky.

Nejvíce hlasů – 150 – dostal problém řešení pro-
storu za Slezankou. Na druhém místě se umístilo 
zlepšení dostupnosti města pro cyklisty s 96 hla-
sy a  na  místě třetím omezení průjezdu města 
auty s  92 hlasy. „Problémy, které z  této ankety 
vzešly, pro mě nejsou až takovým překvapením. 
Jsem rád, že tam jsou věci, které se konečně začí-
nají řešit. Ať je to problematika Slezanky, oživení 
centra či zlepšení dostupnosti města pro cyklisty 
nebo zlepšení bezpečnosti chodců a cyklistů,“ řekl 

náměstek primátora Dalibor Halátek, který má 
Fórum Zdravého města ve svém resortu.

Touto desítkou nadefinovaných problémů 
se teď bude zabývat vedení města. „Děkuje-

me všem občanům, kteří se do ankety zapojili. 
Jsme rádi, že i  letos jich bylo tak velké množ-
ství,“ řekla koordinátorka Zdravého města 
na  Magistrátu města Opavy Barbora Bendí-
ková. 

Opavané chtějí zachovat park za Slezankou

Statutární město Opava nabízí k  proná-
jmu restauraci U Přemka. Ta se nachází 
v Domě umění a je ihned volná k proná-

jmu. Výměra pronajatých prostor je 357  m2 
včetně Moravské kaple a  předzahrádky. Re-
staurace má také funkčně a účelně vybave-
nou kuchyni. 

Pokud budete mít zájem o pronájem tohoto 
prostoru, vyplňte žádost, kterou naleznete 

na webových stránkách města (www.opava-
-city.cz) a  poté ji zašlete na  odbor majetku 
města. Bližší informace vám poskytne paní 
Ivana Sýkorová, a to buď na telefonním čísle 
553  756  803 či na  e-mailu ivana.sykorova@
opava-city.cz.

Výše poplatku za  psa se nemění a  zů-
stává stejná jako v  předešlých letech.  
Za  prvního zaplatí majitel 600 Kč, 

za  každého dalšího pak 900 Kč. Lidé pobí-
rající jakýkoliv druh důchodu (starobní, in-
validní, vdovský, vdovecký či sirotčí) zaplatí 
pouze 200 Kč za prvního a 300 Kč za každého 
dalšího psa. 

„Pokud občan žádá o sníženou sazbu z důvo-
du pobírání důchodu, je nutné, pokud tak již 
neučinil, aby tuto skutečnost doložil kopií dů-
chodového výměru. Zároveň tento vyplácený 
důchod musí být jeho jediným zdrojem příjmů,“ 
vysvětlila vedoucí oddělení daní a poplatků 
Ruth Hrbáčová a dodala: „Údaje, které občan 
nechce zveřejňovat a které jsou pro tyto účely 
nedůležité, například částka, kterou pobírá, 
je možné před odevzdáním výměru začernit.“ 

Druhou možností je vyžádat si 
na  Okresní správě sociálního 
zabezpečení na  Krnovské ulici 
potvrzení o pobírání důchodu.

Od  poplatku jsou osvobozeni nevidomí, 
bezmocní a  osoby s  těžkým zdravotním po-
stižením, kterým byl přiznán III. stupeň mi-
mořádných výhod podle zvláštního právního 
předpisu, dále osoby provádějící výcvik psů 
určených k  doprovodu výše specifikovaných 
zdravotně postižených, lidé provozující útulek 
zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy 
nebo osoby, kterým stanoví povinnost držení 
a používání psa zvláštní právní předpis.

Poplatek je možné do  konce března uhradit 
hotovostní platbou na  pokladnách magis-
trátu na  Horním náměstí 67 či na  Krnovské 

71B. Dále složenkou na kterékoliv poště nebo 
bezhotovostním převodem na  účet města 
19-1842619349/0800. „Vždy je nutné vyplnit 
desetimístný variabilní symbol, který byl majite-
lům pejska přidělen při jeho evidenci.  Pokud ho 
občan nezná a neumí dohledat například z loň-
ské platby, na  pokladnách magistrátu mu ho 
pracovnice na  požádání vyhledají,“ vysvětlila 
Ruth Hrbáčová. Při neuhrazení správné částky 
či v řádném termínu bude výše poplatku sta-
novena platebním výměrem, sazba tak může 
být až trojnásobná. Neplatiči také ztrácí nárok 
na 400 kusů sáčků na psí exkrementy, které se 
vydávají jednorázově vždy na daný rok.

Přemek hledá nájemce

Nezapomeňte uhradit 
poplatky za psy

Nadefinované problémy
Počet 
hlasů 
z fóra

Počet 
hlasů 

z ankety
Celkem Pořadí

Zachování parku za Slezankou 7 143 150 1

Zlepšit dostupnost města pro cyklisty a bezpečnost 16 80 96 2

Omezení průjezdu města auty, jejich náhrada za jiné módy dopravy 7 85 92 3

Pokračování v boji proti zhoršené kvalitě ovzduší 5 61 66 4

Vyřešení nových a stávajících prostor  Loutkového divadla + Střediska volného času 10 55 65 5

Větší oživení centra města 5 56 61 6

Modernizace kina Mír 10 34 44 7

Výsadba zeleně do krajiny 6 35 41 8

Rozšíření kapacity pobytových služeb pro seniory 6 34 40 9

Investice do škol 9 19 28 10



7

Aktuality

Ačkoli celkové výsledky letošní Tříkrá-
lové sbírky nebyly v  době uzávěr-
ky Hlásky stále známy, pokladničky 

z města Opavy již byly spočteny. A výsledek 
všechny velmi příjemně překvapil. Přes velké 
mrazy, které provázely skoro celou sbírku, se 
v Opavě vybralo 635 395 korun, tedy o 20 ti-
síc korun více než v loňském rekordním roce!

Pokladničky rozpečeťovalo a  hromady min-
cí a  bankovek počítalo ve  čtvrtek 19. ledna 
od  rána čtrnáct lidí za  dohledu pracovnic 
Magistrátu města Opavy. Opavská Charita 
rozdala pro Tříkrálovkou sbírku 2017 celkem 
340 pokladniček, do  ulic vyrazilo více než 
300 skupinek koledníků, které neodradil ani 
velmi silný mráz. 

Výnos z Tříkrálové sbírky 2017 plánuje Cha-
rita Opava opět využít k prospěchu občanů 
Opavska. „Plánujeme nakoupit zdravotnický 
materiál pro klienty ošetřovatelské, pečova-
telské a  hospicové péče, pro pečovatelskou 
službu bychom rádi pořídili tolik potřebné 
auto, dále vysokozdvižný vozík pro chráněné 
technické dílny, zaměstnávající osoby znevý-
hodněné na trhu práce, a v neposlední řadě 

bychom rádi provedli stavební úpravy pro 
sociálně terapeutickou dílnu Radost, urče-
nou mentálně postiženým,“ vyjmenovává 
záměry letošní Tříkrálové sbírky ředitel 
Charity Opava Jan Hanuš, který připojuje 
velké díky všem, kdo se na sbírce podíleli, 
ať již samotným koledníkům, tak všem li-
dem, kteří jim otevřeli svá srdce a přispěli 
na své blízké. 

Tříkrálová 
sbírka v Opavě 
je opět 
rekordní  

Odbor sociálních věcí Magistrátu 
města Opavy v rámci agendy komu-
nitního plánování sociálních služeb 

připravuje ve  spolupráci s  poskytovateli 
sociál ních a  souvisejících služeb na  území 
města Opavy již čtvrtý komunitní plán, 
tentokrát na  období 2017–2021. Plán udá-
vá ucelený přehled o  sociálních službách 
a dalších aktivitách dostupných pro občany 

města a obsahuje rovněž opatření, která po-
vedou k naplnění stanovených cílů v sociální 
oblasti (například výstavba pobytových zaří-
zení pro seniory, zabezpečení rodin s dětmi 
či osob se zdravotním postižením). Zveme 
všechny Opavany, kterých se tato problema-
tika dotýká, na  veřejnou prezentaci návrhu 
komunitního plánu, jež proběhne ve středu 
22. února od  15 hodin v  Obecním domě. 

Z organizačních důvodů je vhodné nahlásit 
předem svou účast prostřednictvím e-mailu: 
monika.machacova@opava-city.cz či moni-
ka.svrckova@opava-city.cz nebo telefonicky: 
553 756 617. Po prezentaci bude plán zveřej-
něn na webových stránkách města a nahléd-
nout do něj můžete i v Městském informač-
ním centru. Připomínkování bude probíhat 
až do 8. března. 

Od  roku 2012 staví společnost Lidl 
po celé České republice dětská hřiště, 
která po  jejich vybudování převádí 

do vlastnictví města. Všechna přitom spojuje 
známý motiv pohádkové postavičky Rákos-
níčka, který se stal zároveň i aktivní součástí 
herních prvků. Jedno z Rákosníčkových hřišť 
by mohlo letos vyrůst také v Opavě, a to v lo-
kalitě známé jako Komenda. Vše však záleží 
na hlasování občanů. 

„Podmínkou výběru místa pro výstavbu je blíz-
kost supermarketu Lidl. Již loni jsme proto vy-

tipovali lokalitu na Komendě, která se nachází 
nedaleko prodejny tohoto řetězce na Dukelské 
ulici. V  roce 2016 jsme hlasováním na  stupně 
vítězů nedosáhli, věřím, že letos se do  ankety 
zapojí ještě více lidí a Opava se nového hřiště 
dočká,“ uvedl náměstek primátora Martin Ví-
teček.

Za dobu fungování projektu po celé České re-
publice vyrostlo již 7 desítek Rákosníčkových 
hřišť za  více než 100 milionů korun. Stavba 
jednoho trvá maximálně 14 dní, vytvořena 
jsou podle základního projektu na míru, jejich 

velikost 14 x 17 m nebo 10 x 13  m se odvíjí 
od  možností pozemku. Pokud by Opava zís-
kala potřebný počet hlasů, mohlo by se stavět 
v rozmezí měsíců duben až září.

Hlasovat je možné na  webových stránkách 
projektu www.lidl-rakosnickova-hriste.cz  či 
na  facebooku Lidl Česká republika. Odkazy 
jsou umístěny také na  titulní straně webu 
města Opavy. Ankety se mohou zúčastnit 
všichni zájemci od  1. do  28. února, každý 
jednotlivec přitom může každý den odeslat 
jeden hlas.  

Prezentace nového komunitního plánu

Hlasováním můžete podpořit vznik 
dětského hřiště na Komendě

Do tříkrálové pokladničky přispělo i vedení města. 
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Na úřední desce magistrátu a na webo-
vých stránkách města je od 26. ledna 
vyvěšena informace o záměru prode-

je nemovitosti na  adrese Kr-
novská 79. Jedná se o objekt 
k  bydlení, který v  minulosti 
sloužil jako provozovna sta-
vební firmy, půjčovna nářadí 
a kanceláře, v poslední době 
je již bez trvalého užívání. 
Budova má podkroví, dvě 
nadzemní a jedno podzemní 
podlaží. V každém z nich jsou 
dvě bytové jednotky, celkově 
tedy čtyři.  „Dům, ve  kterém 
jsou zavedeny všechny inže-
nýrské sítě, je v poměrně dob-
rém technickém stavu, bez vý-
razné vlhkosti, lze ho případně 
upravit i  pro potřeby bydlení,“ 
popisuje Pavel Vltavský, ve-

doucí odboru majetku města.

Prohlídky nemovitosti proběhnou ve dnech 

1. února, 22. února a  15.  března, zahájeny 
budou vždy v 16 hodin na místě samotném. 
Obálky s nabídkou je možné doručit v zale-
pené obálce označené textem „NEOTVÍRAT 
– nabídka na  koupi pozemků parc. č. 2162/4 
a  2162/1, k. ú. Opava-Předměstí“ na  po-
datelnu magistrátu na  Horní náměstí 69 
do 30. března do 13. hodiny. „Tříčlenná komi-
se otevře obálky o půl hodiny později v zaseda-
cí místnosti vedení města na  Hlásce. Zájemci, 
kteří podali nabídku, zde mohou být přítomni,“ 
doplnil Pavel Vltavský. Rozhodujícím kritéri-
em pro výběr bude nejvyšší nabídka kupní 
ceny.  Ta musí podle znaleckého posudku, 
který stanoví cenu obvyklou, činit nejméně 
5 907 700 Kč.

Zájemci mohou kontaktovat paní Ivanu Sý-
korovou z odboru majetku města na  e-mai-
lu: ivana.sykorova@opava-city.cz nebo na te-
lefonu: 553 756 803. 

Chudý student – kdo by neznal toto 
okřídlené sousloví? Pro studenty Střed-
ního odborného učiliště stavebního to 

už platit nemusí! Již druhý rok mohou využí-
vat výhody, které rozhodně stojí za  povšim-
nutí. Pololetní kapesné, pracovní vybavení, 
plat z  praxe, prémie při ukončení ročníku – 
který kluk nebo holka by je nepřivítal? 

Ve  společném projektu Studuj řemesla se 
spojili regionální podnikatelé sdružení ve Sva-
zu průmyslu, Střední odborné učiliště staveb-
ní a Hospodářská komora Opava, aby motivo-
vali vycházející žáky základních škol ke studiu 
řemeslných oborů. První ročník, ve  kterém 
podnikatelé do projektu vložili téměř 200 tisíc 
korun, se setkal s takovým ohlasem, že letos je 
účast firem dvakrát větší a úměrně se zvýšila 
i finanční částka k rozdělování. 

Svědomití studenti prvních a druhých roční-
ků s  dobrou docházkou a  slušným prospě-
chem se mohou těšit na  průměrné měsíční 
stipendium 400 korun, pracovní vybavení 
v  hodnotě 4000 korun zdarma a  ti nejlepší 
pak na  prospěchové stipendium 500 ko-
run při ukončení školního roku. Motivace 
funguje a studenti se opravdu snaží! Svědčí 
o  tom počet studentů, kteří zmíněné bene-
fity obdrželi. Vyplatí se to. Nejenže získají 
příjemný finanční bonus, ale zodpovědný 
přístup ke studiu z nich dělá příští odborní-
ky. Budoucí zedníci, instalatéři, truhláři nebo 
třeba elektrikáři, kteří už mají základy v ma-
líčku, si také přijdou na své. „Na třetí ročníky 
jsme nezapomněli. Studenty posíláme na praxi 
do  firem, které se projektu účastní, a  tak mají 
možnost přivydělat si v  rámci odborného vý-
cviku přímo u  potenciálních zaměstnavatelů,“ 

vysvětluje ředitel opavského učiliště Miro-
slav Weisz. Firmy si mezi studenty často vy-
hlédnou své budoucí zaměstnance a  také 
absolventi vítají možnost pracovat tam, kde 
to už znají. Se studenty třetích ročníků jsou 
ve  výrobním procesu ve  firmách ty nejlepší 
zkušenosti. S učilištěm takto spolupracuje už 
34 firem z Opavy i okolí.

Václav Hon, předseda opavské Hospodář-
ské komory a majitel firmy Hon, a. s., k tomu 
dodává: „Chtěl bych i  další firmy vyzvat 
k účasti na projektu. Naše zkušenosti jsou jed-
noznačně pozitivní. Motivovaní studenti totiž 
získávají to nejdůležitější: naučí se dobrým 
pracovním návykům a  jsou dobře připraveni 
na  samostatnou práci. Kvalitního a  spolehli-
vého řemeslníka vítají zaměstnavatelé s  ote-
vřenou náručí.“

„Zhusta chlapci zhusta konec masopusta, masopust se krátí, už se nenavrá-
tí.“ Pravděpodobně i tato píseň zazní v úterý 28. února, na které připravily 
folklorní soubory opavského Střediska volného času spolu s cimbálovými 
muzikami pořad k tradičnímu ukončení masopustního období. Od 15.30 
hodin se můžete na  opavském Horním náměstí těšit na  ochutnávku 
kreplí, soutěž o nejdelší nacpanou jitrnici, masopustní tanec Pod šable, 
tradiční průvod maškar, k němuž se mohou připojit všichni, kteří přijdou 
v maskách, a samozřejmě na spoustu masopustního reje, tance a muziky. 
To vše zakončí tradiční pochování basy.

Město chce prodat budovu na Krnovské 79

O projekt Studuj řemeslo mají žáci zájem

Masopust v Opavě

Foto: Martin Kůs
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Festival filmů o přírodě 
poprvé v Opavě

Studenti zapalovali oheň bez sirek

Soutěž Gymkom zná na Opavsku své vítěze

Ty nejlepší filmy o  udržitelném rozvoji 
z celého světa přiváží poprvé 7. února 
do  kina Mír festival Ekotopfilm. Jedná 

se o nejstarší festival dokumentárních filmů 
o  životním prostředí a  udržitelném rozvoji 
na  světě, jehož první ročník se odehrál ješ-
tě v  bývalém Československu v  roce 1974. 
Od té doby se konal na Slovensku, kde se le-
tos uskuteční už po 44., a na podzim proběhl 
poprvé i v Česku. Cílem festivalu je zábavným 
způsobem vzbudit zájem veřejnosti a mladé 
generace o témata udržitelného rozvoje, kte-
rá mají vliv na každodenní lidský život. 

Festivalové dopoledne je v rámci Junior festi-
valu věnované žákům základních a středních 
škol. Od 16 hodin pak začíná program pro ši-
rokou veřejnost s těmi nejlepšími filmy, které 
z  81 snímků zvítězily ve  festivalové soutěži. 

Ukazují krásu a  bohatost přírody, přinášejí 
nejnovější vědecké poznatky nebo nabízejí 
řešení klimatických problémů. Součástí pro-
gramu je i beseda se zakladatelem české po-
bočky Sea Shepherd Martinem Švadlenkou, 
na které představí tuto celosvětovou ochra-
nářskou organizaci a vysvětlí, proč je ochra-
na moří a  oceánů důležitá i  pro náš život 
v České republice.  Navíc je potřeba zdůraz-
nit, že veškerý program festivalu je zdarma.

Z  filmové nabídky je ke  zhlédnutí pozoru-
hodný dokument „Lidské tělo: mikrosko-
pické safari“, který vezme diváky na  výlet 
za exotickými tvory, nikoli ovšem do přírody, 
ale přímo do  lidského těla. Snímek „Yellow-
stone“ dokazuje, že i u přírodopisného filmu 
se člověk může zasmát. Díky špičkové filmař-
ské technice má divák pocit, že se ocitl upro-

střed národního parku. Na  festivalu bude 
nabídnuto i  řešení klimatických změn, a  to 
v kratším filmu Klimatická chyba. V zábavné 
road movie „Vaření z odpadu“ nám průvodce 
David ukáže, jak bojuje proti plýtvání potra-
vinami a že je možné ze zbytků vykouzlit za-
jímavá jídla. Krátký snímek „Vedlejší úlovek“ 
pojednává o problematice rybolovu a příběh 
„Štěstí bez peněz“ zase o člověku, který žije 
skutečně bez peněz z  vlastní vůle a  proto, 
aby šířil osvětu. Jste zvědaví, jak to asi vypa-
dá? Přijďte se podívat.

Již osmý ročník Přírodovědné soutěže 
připravili pedagogové a studenti Men-
delova gymnázia. Soutěž je určená žá-

kům devátých tříd základních škol okresu 
Opava. Žáci si ověřují své znalosti z fyziky, 
chemie, biologie a ekologie, součástí sou-
těže jsou vědomostní testy a praktická la-
boratorní cvičení. 

V  letošním školním roce se přihlásilo cel-
kem 26 tříčlenných týmů. Po sečtení všech 
bodů získal třetí místo tým, kterému velel 
Lukáš Galdia ze Základní školy Otická, dru-

hý byl tým ze Základní školy Štěpánkovice 
s  kapitánkou Leonou Drastíkovou a  vítě-
zem celé soutěže se stal tým ze Základní 
školy Otická s  kapitánem Karlem Chwist-
kem.

Vyhodnocena byla také videa s  fyzikální te-
matikou. Z celkových dvaceti zaslaných fyzi-
kálních video pokusů se nejlépe umístil tým 
ze Základní školy Mařádkova s  kapitánkou 
Sabinou Šinclovou, který natočil video „Jak 
zapálit oheň bez sirek“.

V rámci projektu Emise se konal na Slezském gymnáziu v pátek 
6. ledna již třetí ročník soutěže Gymkom, která původně vznikla 
na gymnáziu v Havířově. V současné době na její přípravě spolu-

pracuje několik gymnázií po celé republice. Oblastní kola tak proběhla 
v Havířově,  Opavě,  Hlučíně, v Ústí nad Labem a ve Zlíně. 

Mladí emisaři ze základních škol prakticky řešili úkoly z chemie, fyziky, 
biologie, geografie a matematiky. Strávili celé dopoledne na gymná-
ziu a  pokoušeli se vyčistit znečištěnou vodu, zkoumali vlastnosti pří-
rodních červených barviv nebo zjišťovali, zda by dokázali rozsvítit LED 
diodu bez baterie jen s použitím citrónu nebo jablka. Mezi jedenácti 
soutěžícími tříčlennými týmy se nakonec vykrystalizovali medailisté ze 
Základní školy T. G. Masaryka ve složení T. Pchálková, B. Svrček a A. To-
ška (1.), Základní školy Edvarda Beneše (2.) a Základní školy Vrchní (3.). 
Tyto týmy budou náš okres reprezentovat na celostátním finále soutě-
že, které proběhne na Slezském gymnáziu 25. dubna. 

Foto: archiv festivalu

Foto: archiv školy

Rozsvítí LED diodu ovoce či zelenina?  
Foto: archiv školy
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HLÁSKA 02/2017

Kam na střední školu?

Tak jako vloni zasílají žáci přihlášku 
ke studiu přímo řediteli příslušné školy, 
a to v termínu do 1. března, pokud není 

u oboru uvedeno jinak (jiná než denní forma 
studia atd.) Na různé obory či školy si v prv-
ním kole mohou podat pouze dvě přihlášky.

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, 
názvu a kódu oboru včetně názvu školního 
vzdělávacího programu, typu a délky studia 
také informace o tom, kolik zájemců se hlási-
lo na obor v loňském roce a kolik jich nako-
nec školy přijaly. Posledním číslem je kapaci-
ta žáků daného oboru. Písemné testy v rámci 
jednotné zkoušky přijímacího řízení proběh-
nou ve dvou termínech, a to 12. a 19. dubna 
(náhradní termín bude 11. a 12. května). In-
formace, že se pro daný obor přijímací zkouš-
ky nekonají, je uvedena na  konci u  daného 
oboru.  

Církevní konzervatoř Opava
Beethovenova 235/1, Opava, tel.: 
595 173 028, 731 625 797,  info@konzervator.
cz, www.konzervator.cz

• Hudba (82-44-P/01) – studijní obory: 
hra na  varhany, klavír, cembalo, dechové 
a strunné nástroje, řízení sboru a orchest-
ru, dirigování a skladba. 

• Zpěv (82-45-P/01) – studijní obory: sólový 
zpěv. 

 Studium je šestileté ukončené absolutori-
em s titulem DiS, kapacita 24. 

 Talentové zkoušky – II. kolo – 6. dubna.

Masarykova střední škola země-
dělská a VOŠ, Opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 553 760 500, 
info@zemedelka-opava.cz, www.zemedel-
ka-opava.cz

• Agropodnikání: Agropodnikání – eko-
nomika, Agropodnikání – provoz 
(4141M01), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, přihlášení 60/přijatí 30, kapacita 30.

• Chemik operátor: Chemik operátor – 
výroba léčiv (2842L01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 64/30, 30.

• Podnikání (6441L51), střední s maturitou, 
denní, nástavbové – 2 roky, 50/30, 30. 

• Přírodovědné lyceum (7842M05), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 57/30, 30.

• Regionální politika zemědělství a  ven-
kova (4131N01), vyšší odborné, denní 
– 3  roky, kapacita 40, přihlášky do  31. 5., 
přijímací zkoušky se nekonají. 

• Zahradník (4152H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 40/30, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají. 

• Zemědělec – farmář (4151H01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 79/30, 48, 
přijímací zkoušky se nekonají. 

Mendelovo gymnázium, Opava, 
p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 400, 
gymnazium@mgo.opava.cz, www.mgo.opa-
va.cz

• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 
(7941K41), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, 178/90, 90.

• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 
(7941K81), střední s  maturitou, denní – 
8 let, 95/30, 30.

Obchodní akademie a Střední 
odborná škola logistická, Opava, 
p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 
553  759  160, office@oa-opava.cz, www.oa-
-opava.cz

• Ekonomické lyceum (7842M02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 47/22, 30.

• Informační technologie: ŠVP – Infor-
matika v  ekonomice (1820M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 67/26, 30. 

• Logistické a  finanční služby (3742M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 31/15, 
30.

• Obchodní akademie (6341M02), 2 třídy 
(z toho jedna klasická, druhá s rozšířenou 
výukou informatiky), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 83/38, 60.

• Provoz a ekonomika dopravy (3741M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 67/30, 
30.

Slezské gymnázium, Opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 
553  710  542, slezgym@slezgymopava.cz, 
www.slezgymopava.cz

• Gymnázium: V  čase a  prostoru se ne-
ztratíme (7941K41), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 216/90, 90.

Soukromá obchodní akademie 
Opava s. r. o.
Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553  623  316, 
info@soukroma-oa-opava.cz, info@soukroma-
-oa-opava.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

• Ekonomika a  podnikaní: Informatika 
a  počítačový design (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 7/7, 30, v prv-
ním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Management 
obchodního podnikání (6341M01), střed-
ní s  maturitou, denní – 4 roky, 15/15, 30, 
v prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Ekonomika a  podnikání: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s  maturitou, distanční – 4 roky, 
6/6, 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Podniká-
ní v  oborech wellness a  lázeňství 
(6341M01), střední s  maturitou, denní 
– 4  roky, 9/9, 30, v  prvním kole jednotné 
přijímací zkoušky.

• Obchodní akademie (6341M02), střed-
ní s maturitou, distanční – 4 roky, 9/9, 30, 
v prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Podnikání (6441L51), dálkové, nástavbo-
vé – 3 roky, 10/10, 30, v prvním kole jed-
notné přijímací zkoušky.

• Podnikání (6441L51), distanční, nástav-
bové – 3 roky, 8/8, 30, v prvním kole jed-
notné přijímací zkoušky.

Soukromá střední škola podnika-
telská, s. r. o., Opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 
553 716 674, sekretariat@podnikatelskasko-
la.cz, www.podnikatelskaskola.cz

• Ekonomika a  podnikání: Multimediál-
ní a  reklamní tvorba (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a  podnikání: Žurnalisti-
ka a  mediální komunikace (6341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, kapa-
cita 18.

• Ekonomika a  podnikání: Cestovní ruch 
a průvodcovství (6341M01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a podnikání: Ekonom účet-
ní (6341M01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, kapacita 18.

• Ekonomika a  podnikání: Obchodní zá-
stupce (6341M01), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, kapacita 18.

• Veřejná správa (6843M01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, kapacita 30.

• Tiskař na  polygrafických strojích: Ope-
rátor v polygrafii (3452L01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, kapacita 16.

• Podnikání (6441L51), střední s maturitou, 
denní, nástavbové – 2 roky, kapacita 18.

Přemýšlíte, která škola je pro studium vašeho dítěte vhodná? Přinášíme vám přehled 
opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu. 
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• Podnikání (6441L51), střední s maturitou, 
dálkové, nástavbové – 3 roky kapacita 30.

• Veřejnosprávní činnost (6843M01), 
střední s maturitou, dálkové, nástavbové – 
4 roky, kapacita 25.

Střední odborné učiliště stavební, 
Opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava, tel.: 
553  821  906, sekretariat@soustop.cz, www.
soustop.cz

• Elektrikář – silnoproud (2651H02), střed-
ní s výučním listem, denní – 3 roky, 26/18, 
20, přijímací zkoušky se nekonají.

• Instalatér (3652H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 29/20, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Klempíř (2355H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 1/0, 10, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Mechanik instalatérských a elektrotech-
nických zařízení budov (3941L02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 30/22, 25.

• Operátor dřevařské a  nábytkářské vý-
roby (3341L01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 8/10, 15.

• Pokrývač (3669H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 1/0, 10, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Tesař (3664H01), střední s výučním listem, 
denní – 3 roky, 4/7, 10, přijímací zkoušky se 
nekonají.

• Truhlář (3356H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 21/15, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Zedník (3667H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 9/10, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

Střední průmyslová škola staveb-
ní, Opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, info@
spsopava.cz, www.spsopava.cz

• Geodézie a  katastr nemovitos-
tí: zeměměřičství a  geoinformatika 
(3646M01), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, 30/20, 30.

• Stavebnictví: Pozemní stavitelství a ar-
chitektura (3647M01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 49/30, 30.

• Stavebnictví: Pozemní stavitelství 
a konstrukce (3647M01), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 45/27, 30.

Střední škola hotelnictví a služeb 
a VOŠ, Opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, sko-
la@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz

• Hotelnictví (6542M01)

 •   zaměření Moderní gastronomie a zdravý 
životní styl 

 •   zaměření Management ve službách  
střední s maturitou, denní – 4 roky, 83/60, 
60 – na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška).

• Cestovní ruch (6542M02), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 50/30, 30 – na základě 
přijímacího řízení (součástí kritérií přijíma-
cího řízení je jednotná přijímací zkouška).  

• Cukrář (2954H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 43/18, 12, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kadeřník (6951H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 43/30, 32, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kuchař – číšník (6551H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 80/60, 60, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Pekař (2953H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 14/12, 15, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Podnikání (6441L51), denní, nástavbové – 
2 roky, 40/30, 30 – na základě přijímacího 
řízení (součástí kritérií přijímacího řízení je 
jednotná přijímací zkouška).

• Prodavač (6651H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 29/29, 30, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Řezník – uzenář (2956H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 9/9, 12, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Výrobce potravin (2951H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 19/19, 18, při-
jímací zkoušky se nekonají.

Střední škola průmyslová a umě-
lecká, Opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553  621  580, 
sspu@sspu-opava.cz, www.sspu-opava.cz

• Informační technologie: Informační 
technologie se zaměřením na počítačo-
vé sítě a programování (1820M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 65/26, 30.

• Strojírenství: Strojírenství se zaměře-
ním na  výpočetní techniku (2341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 78/52, 
50.

Střední škola technická, Opava, 
Kolofíkovo nábřeží 51, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 
555  538  100, info@sst.opava.cz, www.sst.
opava.cz

• Elektrikář – silnoproud (2651H02), střed-
ní s výučním listem, denní – 3 roky, 32/21, 
21, přijímací zkoušky se nekonají.

• Mechanik seřizovač (2345L01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 92/30, 30.

• Nástrojař (2352H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 46/24, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Obráběč kovů (2356H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 68/30, 30, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Podnikání (6441L51), nástavbové, denní – 
2 roky, 31/30, 30.

• Podnikání (6441L51), nástavbové, dálko-
vé – 3 roky, 19/19, 60.

• Stravovací a ubytovací služby – Kuchař-
ské práce (6551E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 13/13, 14, přijíma-
cí zkoušky se nekonají. U  tohoto oboru 
je nutno doložit z  pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

• Strojírenské práce – Zámečnické práce 
(2351E01), střední s  výučním listem, den-
ní – 3 roky, 10/10, 14, přijímací zkoušky se 
nekonají. U tohoto oboru je nutno doložit 
z  pedagogické poradny (nebo z  jiného 
pedagogického centra) „Doporučení k za-
řazení žáka do režimu speciálního vzdělá-
vání“.

• Strojní mechanik – Zámečník (2351H01), 
střední s  výučním listem, denní – 3 roky, 
37/24, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

• Šití oděvů (3159E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 6/5, 14, přijímací 
zkoušky se nekonají. U  tohoto oboru je 
nutno doložit z  pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

Střední zdravotnická škola, Opa-
va, p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 
553  652  325, reditelka@zdrav-sk.opava.cz, 
www.szsopava.cz

• Ošetřovatel (5341H01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 32/13, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Zdravotnický asistent (5341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 91/53, 60.

• Zdravotnické lyceum (7842M04), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 54/30, 30.

Základní škola a Praktická škola, 
Opava, p. o. 
Slezského odboje 361/5, Opava, tel.: 
553  616  450, zs.so@seznam.cz, www.zsps-
-opava.cz

• Praktická škola jednoletá: Školní vzdě-
lávací program pro PRŠJ (7862C01), 
střední, denní – 1 rok, 8/8, 18, přijímací 
zkoušky se nekonají.
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www.kia.com

299980 Kč
249980 Kč

AUTO Hlaváček a.s., Těšínská 3012/93, 746 01 Opava-Předměstí (u Globusu),
Tel.: 553 794 734, E-mail: opava.prodej@hlavacek.cz, www.hlavacek.cz

Kia cee`d: kombinovaná spotřeba 4,0–6,3 l/100 km. Emise CO
2
104 –141 g/km. Cena 299 980 Kč vč. DPH se vztahuje na verzi Comfort 1,4 CVVT 73 kW. Kia Rio: kombinovaná spotřeba

5,0–5,5 l/100 km. Emise CO
2
115–127 g/km. Cena 249 980 Kč vč. DPH se vztahuje na verzi COOL 1,25 CVVT 62 kW. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou

výbavu. Pro bližší informace navštivte www.kia.com nebo kontaktujte svého prodejce Kia. Nabídka platí do 28. 2. 2017 nebo do vyprodání skladových zásob.

U Panského mlýna 267/28, Opava- Kylešovice • Telefon: +420 604 222 280 • www.panskymlynopava.cz

Plánujete svatbu na Opavsku 
a chcete ji prožít v roman-

tickém a moderním prostředí 
a uprostřed zeleně? Hledáte nový 
neotřelý prostor pro Vaši akci nebo 
� remní večírek v Opavě? Plánujete 
rodinné setkání - oslavu narozenin, 
křtiny, promoci, setkání po letech?

Na Panském mlýně si najde kaž-
dý svůj prostor. Unikátní neotřelé 
prostředí přírody na dosah města, 
chutné gastronomické zážitky, skvě-
lé pivo z našeho minipivovaru, citlivě 
koncipovaná architektura budovy, 
rekonstruované na místě bývalého 

mlýna, a to vše v obklopení stromů 
s výhledem na uklidňující rybníčky 
se pstruhy.

Svěřte nám přípravu Vaší akce a do-
přejte si výjimečný a nezapomenu-
telný zážitek.

K dispozici jsou dvě patra, pro 
menší akce stylová restaurace s mi-
nipivovarem jako součástí interiéru 
pro 60 osob a pro akce většího rozsa-
hu salon pro 50-120 osob.

V areálu Panský mlýn je pro Vás 
nově otevřen dvoudráhový bowling. 

Přijďte naházet nový rekord dráhy, 
který dlouho jen tak nikdo nepře-
koná, v tuto chvíli to není tak těžké, 
rekord je zatím nula.

Těšit se můžete na „bowlingové dob-
roty pro celou partu“ jako je mega ta-
tarák anebo talíř řízků.

S v a t b y    F i r e m n í  v e č í r k y    R o d i n n é  s e t k á n í    B o w l i n g

BOWLINGNOVĚ
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Školství

Opavská střední škola je součástí 
dopravního projektu

Nadaní studenti mohou na Slezské 
univerzitě získat až 60 tisíc korun
Studenti splňující předepsaná kritéria si 

v prvním roce studia na Slezské univer-
zitě v Opavě mohou přijít až na 60 tisíc 

korun. Jedná se o  Stipendijní program rek-
tora na  podporu talentovaných uchazečů 
o  studium určený těm, kteří dosáhli velmi 
dobrých výsledků u  maturitní zkoušky, pří-
padně byli úspěšnými řešiteli předměto-
vých soutěží vyhlašovaných Ministerstvem 
školství, mládeže a  tělovýchovy ČR. Podle 
splněných podmínek si mohou všichni noví 

studenti zažádat o  stipendium ve  výši od  2 
do 6 tisíc korun měsíčně, které jim může být 
vypláceno po dobu deseti měsíců, tedy v ob-
dobí aktivního studijního roku. 

Stipendijní programy rektora Slezské univer-
zity však míří i k dalším aktivním studentům. 
„Vedle tzv. sociálních stipendií má univerzita 
připravena další. Jedná se například o  sti-
pendium na  podporu humanitárních aktivit 
studentů, na  podporu publikační činnosti či 

za bezplatné dárcovství plazmy a krve,“ uvedl 
tiskový mluvčí univerzity Daniel Martínek. 
Čas na své rozhodnutí o studium na Slezské 
univerzitě mají zájemci do konce února. U vy-
braných oborů je jako součást přijímacího ří-
zení vyžadována národní srovnávací zkouška. 
Některé obory mají své individuální přijímací 
zkoušky, u jiných jsou přijímací zkoušky zruše-
ny nebo jsou zveřejněny podmínky pro jejich 
prominutí. Všechny potřebné informace lze 
získat z webu univerzity www.slu.cz.

Na začátku školního roku se Obchodní akademie a Střední odbor-
ná škola logistická Opava stala součástí programu Erasmus+, 
v jehož rámci spolupracuje na projektu Transit im Europa. Ten je 

zaměřen na logistiku, dopravu v minulosti i současnosti a její vliv na ži-
votní prostředí. Partnery jsou školy z Německa, Polska a Bulharska. První 
setkání se konalo právě ve slezské metropoli. Opavskou školu navštívilo 
13 studentů a 7 vyučujících včetně ředitelů škol. Hostitelská škola si pro 
ně připravila bohatý program. První dny strávili hosté na Obchodní aka-
demii a Střední odborné škole logistické v Opavě, kde prezentovali své 
práce na téma Význam železniční dopravy v mé zemi a poté se v mezi-
národních skupinách věnovali historickým obchodním stezkám v České 
republice. Výsledkem jsou barevné velkoformátové mapy se značením 
těchto stezek. V  následujících dnech potom navštívili zajímavá místa 
spojená nejen s dopravními zajímavostmi v Ostravě, Kopřivnici či Frýd-
ku-Místku. Příští setkání se uskuteční v červnu v německém Soestu.

Krátce

Zápis nanečisto
Nebojte se zápisu a přijďte si ho vyzkoušet! 
Základní škola Edvarda Beneše zve všechny 
předškoláky a jejich rodiče na akci „Zápis na-
nečisto“, která se uskuteční v úterý 21. února 
od  15 do  17 hodin. Děti poznají prostředí 
školy, splní úkoly, popovídají si s paní učitel-
kou a zbaví se trémy. Už budou přesně vědět, 
co je v dubnu při zápise čeká.

Dny otevřených dveří
Střední škola průmyslová a  umělecká 
na Praskově ulici pořádá den otevřených dve-
ří v úterý 14. února od 14 do 17 hodin. Jelikož 
se přihlášky ke studiu podávají do 1. března, 
zájemci se tak budou moci seznámit s nabíd-
kou technických oborů, jako je Strojírenství 
se zaměřením na  výpočetní techniku nebo 
Informační technologie se zaměřením na po-
čítačové sítě a programování. Bližší informace 
získáte na webu www.sspu-opava.cz.

Základní škola pro tělesně postižené 
na  Dostojevského ulici otevře své dve-
ře veřejnosti ve  čtvrtek 16. února od  13 
do  17  hodin. Návštěvníci budou mít mož-
nost prohlédnout si moderní prostory ško-
ly a  rehabilitace či materiálně technické 
vybavení. Seznámí se s  metodami a  for-
mami práce uplatňovanými při vzdělávání 
žáků se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi, s bohatou činností školy a také mohou 
zhlédnout odpolední vyučovací proces. 
Více informací získáte na  webu www.sko-
laprotp.cz.

Den otevřených dveří se uskuteční také 
v Základní škole Nový svět, a to hned dva-
krát – 24. února a 28. března. V době od 8.15 
do 11.45 hodin budou mít zájemci možnost 
nahlédnout do výuky a zúčastnit se vzdělá-
vání dle principů Marie Montessori. Odpole-
dne od 15 do 16.30 hodin bude následovat 

prohlídka školy či kreativní dílnička. Více 
na webu www.zsnovysvet.cz. 

Family Scouting v praxi
Druhé lednové sobotní odpoledne bylo 
ve  skautském domě na  ulici Na  Nábřeží 4 
v Opavě vyhrazeno rodičům s dětmi, které 
jsou členy přístavu vodních skautů Černý 
čáp, ale také všem novým zájemcům a ko-
lemjdoucím. Rodiče měli možnost vyzkou-
šet si některé skautské dovednosti – vázání 
uzlů a  jejich využití v  praxi, obratnost, po-
střeh a um. Průvodci a učiteli jim byly jejich 
děti. Rodiče tak měli možnost na  vlastní 
kůži poznat, že skauting není jen hrou, že 
je přípravou na  život. Příjemné odpoledne 
bylo zakončeno promítáním filmu režisé-
ra Josefa Macha Na dobré stopě – prvního 
a zatím posledního celovečerního hraného 
skautského filmu v historii české kinemato-
grafie. 

Foto: archiv školy
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Odznak Matice opavské podle návrhu Mikoláše Alše, 
po roce 1913. Foto: archiv Slezského zemského muzea

140. výročí matiční činnosti v Opavě

Tento měsíc si připomí-
náme 140 let od  usta-
vující Valné hromady 

Matice opavské. Je bezespo-
ru obdivuhodné, že i  přes nelehká období 
své historie tento spolek nezanikl a  dnes 
v podobě Matice slezské vyvíjí nejen v Opa-
vě, ale na většině území českého Slezska ši-
rokou činnost: vydává publikace, organizuje 
vlastivědné zájezdy, šíří osvětu o Slezsku jako 
jedné ze tří historických zemí České republi-
ky a pořádá společenské, osvětové a kulturní 
akce, kterými obohacuje život ve  Slezsku. 
Přeji Matici slezské k  jejímu výročí a  všem 
jejím členům, aby i  v  dnešní rychlé, ekono-
micky zaměřené, konkurenční době měli pro 
svou další činnost stejně tolik elánu, nadšení 
a odvahy, jako měli naši předchůdci v druhé 
polovině 19. století. 

Jana Novotná Galuszková
předsedkyně Matice slezské

O činnosti Matice opavské
Málokterý jiný spolek zaujme nejen podobnou 
šíří aktivit, kontinuitou, ale i významem a histo-
rií, komplexně reflektující dějinné peripetie zá-
věrečných dekád „dlouhého“ 19. století a dra-
matické zvraty století následujícího. Posílat dítě 
do českojazyčné školy a složit v rodném jazy-
ce maturitní zkoušku, moci číst české noviny 
a českou odbornou literaturu, dávat najevo ve-
řejně a organizovaně příslušnost k česky hovo-

řícímu etniku, to vše ne-
bylo v Opavě a řadě 

dalších míst 
r a k o u s k é h o 

Slezska v  po-
slední třetině 
19. století 
snadné či 
vůbec mož-

né. Po  řadě 
obstrukcí ze 

strany zemské 
vlády a  dalších ve-

řejných činitelů se poda-
řilo dosáhnout schválení vzniku 
spolku, jehož ustavující valná 
hromada se sešla 12. února 
1877. Nedlouho poté, v  roce 
1880, spolek zakoupil objekt, 
který sloužil nejen matičním 
činovníkům k  zasedání, ale 
poskytoval rovněž zázemí 
širokému spektru kulturních 
a  společenských aktivit čes-
kého obyvatelstva. V Matič-

ním domě na Rybím trhu bylo posléze umístě-
no také muzeum a spolková knihovna.

Jedním z  pilířů činnosti Matice opavské 
byla právě podpora českého školství, a  to 
na všech stupních. Přispívala k zakládání škol 
mateřských i  obecných. Velkým úspěchem 
ovšem bylo otevření soukromého matičního 
českého gymnázia, které od roku 1883 sídlilo 
v opavském městském paláci v prostoru mezi 
dnešním katastrálním úřadem a  Sněmovní 
ulicí. Jeho prvním ředitelem se stal Vincenc 
Prasek. České gymnázium v tehdy převážně 
německé Opavě otevíralo dveře k  vyššímu 
vzdělání českým studentům i po postátnění 
školy v  roce 1899, stejně jako v  prvorepub-
likovém a  posléze též poválečném období. 
Přímým nástupcem této instituce je součas-
né Mendelovo gymnázium.

Matice opavská se od jiných národně obran-
ných jednot odlišovala programovou sbír-
kotvornou činností, která vyústila v založení 
samostatného matičního muzea. Jeho sbír-
ky již v  prvorepublikovém období přešly 
do  správy Slezského zemského muzea, kde 
jsou v  podstatné míře zachovány dodnes. 
Sbírkové fondy spolu s obsáhlou knihovnou 
a  archivem poskytovaly zdroje informací 
řadě badatelů. Výsledky jejich práce byly 
díky Matici také zveřejňovány, neboť právě 
publikování literatury bylo rovněž jedním 
z  pilířů činnosti tohoto spolku. Prohloubení 
národního uvědomění českých Slezanů měla 
napomoci jak literatura odborná, tak knihy 
určené nejširší veřejnosti. Například publika-
ce mimořádně literárně plodného Vincence 
Praska či neméně aktivního Josefa Zukala 

patří dodnes k  vyhledávaným titulům, a  to 
nejen mezi odborníky. Pozornost zasluhuje 
také spolkem vydávaný odborný časopis. 
Věstník Matice opavské jakožto český vědec-
ký časopis, jehož první číslo vyšlo již v  roce 
1878, byl s  pravidelnou periodicitou publi-
kován od 90. let 19. století. V  roce 1936 byl 
název časopisu změněn na  Slezský sborník, 
který nákladem Slezského zemského muzea 
vychází dodnes, a je tak vůbec nejstarším od-
borným časopisem v našem regionu.

Mnohé z  matičních aktivit přešly již během 
prvorepublikového období do  kompetence 
státem zřizovaných institucí, další činnosti 
i po obnovení spolku po druhé světové válce. 
Vzhledem k  radikálnímu řešení národnostní 
otázky stanuly před Maticí nové úkoly a  vý-
zvy – jak při obnově válkou zdevastované 
oblasti, tak při artikulaci nároků na politickou 
a kulturní svébytnost Slezska. Podobně tomu 
bylo i  v  případě dalšího obnovení činnosti 
v období politického uvolnění v závěru 60. let 
20.  století, tentokrát však již Matice slezské. 
Tento spolek, opětovně obnovený po demo-
kratizaci poměrů v roce 1989, podporuje tra-
dičními prostředky slezskou identitu dodnes. 
Nejen mnoho styčných bodů ve  společné 
historii, ale také podobné cíle své činnosti 
sleduje Slezské zemské muzeum. Právě proto 
nepřekvapí, že v rámci právě probíhající výsta-
vy o spolcích ve Slezsku je právě Matici věno-
vána mimořádná pozornost. Všichni zájemci 
o  hlubší poznání nejrůznějších aspektů ma-
tiční činnosti jsou srdečně zváni na workshop 
k  140. výročí spolku, který bude probíhat 
13. února od 17. hodiny v Historické výstavní 
budově Slezského zemského muzea.

Ondřej Haničák
Slezské zemské muzeum

Historické milníky Matice slezské
1877 Je založena Matice opavská v Opavě.
1880 Matice opavská  kupuje jako své sídlo dům v centru Opavy – dnes Matiční dům. 
1883 V Opavě se otvírá soukromé Matiční gymnázium, první česká střední škola ve Slezsku. 
1898 Je založena Matice osvěty lidové pro knížectví Těšínské. 
1918 Po vzniku Československa je působnost Matice opavské rozšířena na celou západní 

část československého Slezska. 
1939 Po vzniku Protektorátu Čechy a Morava je Matice opavská spolu s dalšími českými 

organizacemi sloučena do Národní matice v Praze. 
1943 Národní matice je říšským protektorem rozpuštěna. 
1945 Matice opavská obnovuje svou činnost a významnou měrou se podílí na obnovová-

ní válkou těžce postiženého Slezska. 
1948 Matice opavská je nucena ukončit svou činnost.
1968 Je obnovena činnost Matice opavské a po dohodě se Slezskou maticí osvěty lidové 

pro Těšínsko začíná působit pod novým názvem Matice slezská. 
1972 Pod tlakem politických sil Matice slezská ukončuje svou činnost. 
1989 V prosinci je činnost Matice slezské znovu obnovena, z původního majetku  se však 

vrací jen zlomek. Začíná se psát nová historie Matice slezské…
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Výročí

Vznik Matice slezské a její činnost 
v letech 1968–1972
Krátké čtyřleté období Matice slezské 
mezi roky 1968 až 1972 se výrazně zapsalo 
do  struktury spolku, tehdy ještě společen-
ské organizace. Období „Pražského jara“, 
kdy uvolněné politické podmínky probudily 
v  občanech v  mimořádné míře zájem o  ve-
řejné záležitosti a  jejich všestrannou spole-
čenskou angažovanost, nemohlo minout ani 
matiční hnutí. Skutečnost prokázala, že ani 
po dvaceti letech od ukončení existence Ma-
tice opavské a Slezské matice osvěty lidové 
v  roce 1948 nebyly tradice matice zapome-
nuty, ale právě naopak. Ještě žijící pamětníci 
zániku spolků po únoru 1948 se z  iniciativy 
lékaře Jaromíra Kaluse sešli v Opavě 9. květ-
na 1968 na poradě, na níž se rozhodli ustavit 
přípravný výbor k  obnově spolku. Účastníci 
porady sestavili a  následně zajistili vydání 
prohlášení „Obnovujeme Matici opavskou“. 
S  obdobnou iniciativou vystoupil v  Českém 
Těšíně Hubert Laštůvka.  To již došlo ke vzá-
jemnému kontaktu iniciátorů obou stran, 
kteří na  základě minulých zkušeností z  ko-
existence obou podobných organizací došli 
k řešení vytvořit organizaci jedinou s působ-
ností pro celé československé Slezsko. S tím-
to návrhem pak vystoupili na  ustavujících 
schůzích v  Českém Těšíně 25. dubna 1968 
a  v  Opavě 2. května 1968 a  po  jeho schvá-
lení tak vstoupila v život Matice slezská. Byl 
ustaven nejdříve prozatímní, později defini-
tivní ústřední výbor se sídlem v Opavě a dva 
oblastní výbory se sídlem v Opavě a Českém 
Těšíně, které respektovaly specifické po-
měry a  rozdílný historický vývoj obou části 
československého Slezska. Další události 
pokračovaly rychlým tempem. V srpnu 1968 
byly schváleny Krajským úřadem Severomo-
ravského kraje stanovy Matice slezské, což 
byla nutná podmínka pro její další činnost. 
Ihned se začaly ustavovat matiční odbory, 
první v Krnově, další v Opavě, který se v krát-
ké době stal se svými sedmi stovkami členů 
vůbec nejpočetnějším odborem matiční his-
torie, přičemž v  Kateřinkách vznikl další sa-
mostatný odbor. Do léta roku 1969 se v obou 
oblastech ustavilo již dvacet odborů.  Vysoká 
aktivita všech členů v Matici slezské si vyžá-
dala vytvoření sedmi specializovaných komi-
sí pro specifické činnosti. Hned v roce 1968 
začaly vycházet „Zprávy Matice slezské“, v ná-
sledujícím roce byla v  rámci Matice slezské 
ustavena „Společnost P. Křížkovského“, která 
připravila a  organizačně zajišťovala rozsáh-
lé oslavy 150. výročí skladatelova narození. 
V roce 1969 uspořádala Matice slezská shro-
máždění na  Ostré Hůrce u  Háje ve  Slezsku 
za masové účasti lidu a významných veřejně 
činných osobností k  připomenutí prvního 
podobného setkání slezských Čechů roce 
1869. V Dolní Lomné začaly odbory na Těšín-
sku budovat národopisný areál a v jeho roze-
stavěném prostoru se již v září 1969 poprvé 

uskutečnily „Slezské dny“, konané dodnes.  
Současně začal vycházet časopis „Slezsko“, 
jehož idea žije doposud ve  „Vlastivědných 
listech Slezska a severní Moravy“.

Avšak ne ve všech svých záměrech byla Ma-
tice slezská úspěšná. Ztroskotalo jednání 
o navrácení Matičního domu v Opavě, a tak 
nakrátko byl vybudován sekretariát Matice 
slezské v budově na Krnovské ulici č. 5. Z roz-
sáhlých edičních plánů se realizoval pouze 
jediný titul, a to z důvodu tehdy velmi ome-
zujících platných zákonů, zejména zákona 
tiskového, jehož zcela nové znění bylo slibo-
váno, avšak stále odkládáno a  k  jeho přijetí 
nikdy nedošlo. Naopak byla znovu zavedena 
určitá forma cenzury tiskovin, na čas přeru-
šená v  letech Pražského jara. Mezi tehdejší 
neúspěchy patří marné úsilí Matice slezské 
o založení vysoké školy v Opavě, které nava-
zovalo na její iniciativu již po roce 1945. Vy-
dané a argumentačně důkladně zpracované 
„Memorandum o potřebě vysokého školství 

v Opavě“ (1969) v počtu dva tisíce výtisků za-
plavilo všechny významné instituce a úřady 
v  Československé republice, které se moh-
ly k  této otázce vyjádřit, což většinou také 
učinily a  téměř bez výjimky kladně. Avšak 
dříve, než mohlo k  realizaci nejen tohoto, 
ale i řady dalších plánů Matice slezské dojít, 
byla s  postupující „normalizací“ označena 
za  organizaci přežitou, bezúčelnou, s  bur-
žoazně nacionalistickým zaměřením, která 
se vymyká ze zásad socialistického zřízení. 
Nastalé tlaky ze strany státních a politických 
orgánů na  ukončení činnosti a  stále silnější 
omezování jejího působení donutily ústřed-
ní výbor Matice slezské k tomu, že 31. srpna 
1972 se Matice slezská „rozešla“. Její čtyřletá 
činnost však položila základy řadě myšlenek, 
které dozrály až po  mnoha letech. Založení 
Slezské univerzity v Opavě je toho nejzřetel-
nějším příkladem.     

Vlastimil Kočvara
Matice slezská

Akt slavnostního odhalení pamětní desky Josefa Zukala před 
Matičním domem, na řečnické tribuně někdejší předseda spolku 

Václav Hauer, počátek 20. století. Foto: archiv Slezského zemského muzea
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Poprvé v Opavě

Historie

HLÁSKA 02/2017

Symbolem technického pokroku a do jis-
té míry nástrojem emancipace žen se 
před více než sto lety stal šicí stroj, který 

často nechyběl ve výbavě tehdejších nevěst. 
Jeho historie je ale ještě o sto let starší, neboť 
první návrh šicího stroje si nechal patento-
vat Angličan Thomas Saint již v  roce 1790. 
Cílem dalších průkopníků mechanického 
šití ve  Francii, Rakousku a  konečně i  v  Se-
verní Americe bylo snížit podíl ručního šití 
v textilních manufakturách a zejména rychlé 
ušití tisíců uniforem pro armády v  případě 
vojenských konfliktů. Takže i zde válečné po-
třeby zprostředkovaně ovlivnily společenský 
pokrok. Ale až inženýr Isaac Merrit Singer 
do té doby používaný prototyp šicího stroje 
zjednodušil a zavedl jeho leasingový prodej. 
Značka Singer se brzy (nejen v Americe) stala 
synonymem šicího stroje. Úspěch této ame-
rické firmy ještě umocnilo (1889) zavedení 
stroje s  elektrickým pohonem. Z  klasických 
šicích strojů krejčovských se dále vyvinuly 
stroje obuvnické a brašnářské. 

Jak jsme uvedli, šicí stroje donedávna ne-
chyběly ve výbavě našich maminek, babiček 
a prababiček. V Československu se vyráběly 
v Soběslavi, Boskovicích a v Brně. Ještě star-
ší byla továrna opavská, která na  sklonku 
20. let za I. republiky dokázala pokrýt téměř 

celou poptávku po  šicích strojích, 
a ta tehdy činila až několik desítek 
tisíc šicích strojů ročně! Koneckon-
ců již dříve za monarchie byla opav-
ská Minerva (tak se továrna na Ry-
bářské 44 nazývala) považována 
za  největší továrnu na  šicí stroje 
na území Rakousko-Uherska, proto 
se jí státní erár zmocnil, aby pokryl 
válečné potřeby své armády.

Továrna Minerva v  Opavě vznikla 
jen o několik let dříve – v roce 1913 fúzí starší 
továrny opavské a větší strojírenské firmy ví-

deňské (založena 1871), celou finanční ope-
raci tehdy pokryl kapitál opavské pobočky 
Moravské banky. Pro úplnost dodejme, že se 
původní opavská továrna na  výrobu šicích 
strojů (založená přesně v  polovině 19. sto-
letí) nacházela v  pro-

Výroba šicích strojů evropského věhlasu

 „Šicí stroje nechyběly 
ve výbavě našich maminek, 
babiček a prababiček.“

najatých prostorách na  Nádražním okruhu 
a  jmenovala se Silesia. Prvním ředitelem 
Minervy byl ustanoven vídeňský podnikatel 
Josef Komárek. Ve středu ochranné známky 
firmy byla zpodobněna ochránkyně řemesel 
– antická bohyně Minerva. Zprvu měla opav-
ská Minerva 150 obráběcích strojů a zaměst-
návala 400 dělníků. Prosperující továrna též 
dávala vydělat jiným menším podnikatelům 
v  okolí. Za  Rakouska-Uherska byla v  Opavě 
jedinou továrnou s převahou českého kapi-
tálu. Reklamy na  její zboží nechyběly v čes-
kých novinách, spolkových tiskovinách, ko-
neckonců ani v dobových adresářích. Hlásaly 
kvalitu místních výrobků. 

Jiné značky šicí stroje z Opavy údajně před-
čily lehkým chodem, jakostí výrobního ma-
teriálu a  přesností šicí mechaniky. Minerva 
měla zastoupení ve  všech evropských stá-
tech a exportovala také do zámoří.  Ač ve své 
historii zaznamenala také jisté propady 
(ovlivňování výrobního programu v  období 
světových válek politickými cíli, případně ji 
poznamenala hospodářská krize na počátku 
20. let 20. století) vždy se dokázala pozved-
nout většinou pohlcením výrobního poten-
ciálu jiné továrny. 

Zlom nastal až s  takzvaným znárodněním 
průmyslu v 50. letech minulého století, teh-
dy (1958) se definitivně rozhodlo, že opavská 
Minerva změní svou orientaci na výrobu ar-
matur.  Přestože se šicí stroje z Minervy dále 
s úspěchem objevovaly na tuzemském trhu 
a převážně mířily do zahraničí. V Opavě zani-
kl i závodní časopis „Uchem jehly“. Další vý-
roba šicích strojů byla realizována v pobočce 
Minervy v moravském městě Boskovice. 

Jaromíra Knapíková
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Kříž Marie Juchové

„In arte voluptas“

Heslo „V  umění je rozkoš“ bylo deví-
zou recesistického spolku zvaného 
Schlaraffia, jehož dějiny se začaly psát 

v Praze na podzim roku 1859. Tehdy skupina 
divadelníků a obchodníků založila sdružení, 
kladoucí si za cíl provozovat při pravidelných 
schůzkách parodická vystoupení a  hudební 
produkce, sloužící k  povznesení nálady pří-

Stejně jako na jiných opavských hřbito-
vech, tak také v Kateřinkách najdeme 
jeden hlavní kříž věnovaný Ježíši Kris-

tu a  všem zemřelým. Díky nápisu docho-
vanému na zadní straně víme, že tento ne-
chala na své náklady zbudovat v roce 1889 

zbožná obyvatelka Kateřinek, 
Marie Juchová. Autorem díla 
byla opavská kamenická firma 
Heidrich, původně založená 
Gotliebem Heidrichem, jehož 
signaturu nalezneme na  řadě 
kvalitně zpracovaných kame-
nických realizací v Opavě i oko-
lí, mimo jiné například také 
na  jednom z obdobných  křížů 
na hřbitově v Kylešovicích. Poz-
ději firmu provozovali opavští 
kamenící Vilhelm Drechsler 
a Gustav Noha.

Kříž na  hřbitově v  Kateřinkách 
je postaven na  dvoustupňové 
základně z  kamenů spojených 

kovanými kramlemi a čepy. Je zhotoven ze 
slezského supíkovického mramoru a  tva-
rově odpovídá typické produkci závěru 
19.  století včetně jetelového zakončení ra-
men kříže. Korpus Krista a cedulka INRI jsou 
původní a  litinové. Nápis na  čelní straně, 

Fotoalbum opavské pobočky 
spolku Schlaraffia, přelom 

19. a 20. stol. Fota: archiv SZM

kde se dochovalo: „Já jsem vzkříšení i život“ 
bohužel není kompletní. Pod tímto černě 
zvýrazněným heslem jsou patrny ještě zbyt-
ky několika řádků věnovacího nápisu, které 
byly v minulosti odbroušeny a nejsou již či-
telné. Možná se podaří dohledat fotografii 
nebo záznam s tímto textem. Do té doby se 
ale můžeme jen domnívat, co vedlo k tomu, 
že byl nápis odstraněn. Mohlo to být prostě 
tím, že byl v německém jazyce a po událos-
tech 2. světové války nebyl takzvaně žádou-
cí. Rovněž se dodnes nedochovala zdobná 
lucerna, která byla umístěna v  ploše nad 
nápisem, jak o tom podává svědectví zbylá 
bronzová konzolka s  lístkovým rostlinným 
límečkem.

Při příležitosti svátku Všech svatých, ale i ce-
loročně bývají ke kříži pokládány kytice a za-
palovány svíčky. Památka je typickým pří-
kladem kvality kamenické produkce konce 
19. století.

Tomáš Skalík

tomných členů. Nezaměnitelná byla ovšem 
stylizace těchto setkávání. Členové spolku 
se scházeli na  pravidelných setkáních zva-
ných Sippung, jež se odehrávala ve  spol-
kových místnostech, které schlaraffiáni na-
zývali romanticky hrady neboli Burgy. Při 
svých výstupech pak účastníci mohli získat 
trofej, která mívala zpravidla vzhled odzna-
ku či řádu. Tyto dekorace pak členové hrdě 
vystavovali na  svrchníku svého oděvu jako 
svéráznou zbroj. Vyznamenání a  řády byly 
upevňovány také na „helmách“ – pro spolek 
typických čapkách, jež tvarem připomínaly 
šaškovskou čepici. Tu poznáváme také na fo-
tografii jednoho ze zakladatelů opavské 
pobočky spolku advokáta Theodora Ziffera, 
dochovanou ve výpravném dobovém fotoa-
lbu. Opavští členové spolku, zpravidla pá-
nové z vyšších vrstev, se po několik 
desetiletí scházeli v  hostinci 
U  Zlatého zajíce v  Sol-
né ulici. O  tom, 

Opavský advokát Theodor Ziffer alias rytíř 
Hiddigeigei der Unerschrockene, 1897.

že interiér této restaurace nebyl o nic méně 
výstřední než jejich zábava, se nejlépe pře-
svědčíte v  Historické výstavní budově Slez-
ského zemského muzea na právě probíhající 
výstavě Spolkový život ve  Slezsku. Výstava 
však potrvá již jen do 24. února.

Ondřej Haničák
kurátor historické sbírky SZM
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PREMIÉRA ČESKÉHO FILMU

Kultura

Opavský rodák Bohdan Sláma uvede 
v předpremiéře svůj nový film v Hrad-
ci nad Moravicí, kam dorazí i další vý-

znamné osobnosti spojené se snímkem.

Do kin oficiálně vstupuje 23. února nový čes-
ký film Bába z  ledu – love story z  prostředí 
otužilců v hlavních rolích se Zuzanou Krone-
rovou a Pavlem Novým. Režisér Bohdan Slá-
ma však drží tradici a snímek představí opav-
skému publiku ještě před premiérou. Stane 
se tak v sobotu 18. února v 17 a 19.30 hodin 
v kině Orion v Hradci nad Moravicí. Předpro-
dej lístků začal poslední lednové pondělí 
v rezervačním systému hradeckého kina. 

„Nositel Ceny Petra Bezruče si své domácí pre-
miéry vždy dovedl hezky užít a pravidelně při-
vážel do Opavy také kvalitní a bohatě obsaze-
né filmové delegace,“ připomněl Petr Rotrekl 
z opavského magistrátu a dodává, že uběhlo 

už patnáct let od premiéry filmu Di-
voké včely v  listopadu 2001 nebo 
jedenáct let od  filmu Štěstí, které 
se uskutečnily ještě v  oblíbeném 
a  legendárním filmovém stánku – 
kině Elektra. „Další premiéry se usku-
tečnily v  kině Mír – Venkovský učitel 
(2008) a  Čtyři slunce (2012) a  vždy 
následoval koncert kapely Ladě nebo 
Vladimíra Merty a  dalších muzikantů vesměs 
sestavených z  rodinných příslušníků Bohdana 
Slámy,“ dodal Petr Rotrekl. 

Letošní předpremiéru pořádá nejen statutár-
ní město Opava, ale také kino Orion v Hradci 
nad Moravicí, které letos slaví výročí 90 let své 
existence, a Opavský filmový klub. Hosty slav-
nostní předpremiéry budou již zmíněný reži-
sér Bohdan Sláma, představitelka hlavní role 
Zuzana Kronerová, kameraman Diviš Marek, 
hudebník Vladimír Merta a další hosté.

Své otužilecké schopnosti si budou moci 
účastníci filmových představení vyzkoušet 
přímo před hradeckým kinem, kam firma 
Saunasudy.cz zapůjčí dva bazénky s  teplou 
a  studenou vodou. „Plavky tak mohou být 
součástí oděvu, se kterým se zúčastníte slav-
nostní předpremiéry filmu Bába z  ledu,“ zvou 
s úsměvem na rtech organizátoři. Občerstve-
ní bude zajištěno a po druhé filmové projekci 
pořadatelé slibují koncert písničkáře a muzi-
kanta Vladimíra Merty a  neformální večírek 
s filmaři a hosty.

A  co čeká na  diváky ve  snímku Bába 
z  ledu? Po  setkání s  otužilcem Bro-
ňou (Pavel Nový) začíná ovdovělá 

Hana (Zuzana Kronerová) pozvolna měnit 
svůj stereotypní život, který se doposud točil 
výhradně kolem jejích synů (Marek Daniel, 
Václav Neužil), snach (Petra Špalková, Tatiana 
Vilhelmová) a vnoučat. Zatímco šedesátnice 
Hana prožívá love story, tradiční víkendové 
obědy v  rodinné vile ztrácejí na  idyličnosti 
a  postupně vyplouvá na  povrch, že každý 
z hrdinů má nějaké tajemství. Haniným neče-
kaným spojencem se stává vnuk Ivánek, kte-
rý si zamiloval nejen svérázného Broňu, ale 

i  jeho slepici Adélu a otužileckou komunitu 
na břehu Vltavy. Příběh rozkrývající nelehké 
vztahy mezi třemi generacemi přináší naději, 
že život lze vzít do vlastních rukou v jakém-
koli věku.

Představitelka hlavní hrdinky filmu Bába 
z  ledu herečka Zuzana Kronerová podstou-
pila kvůli roli náročnou přípravu spojenou 
nejen s  hereckými zkouškami, ale i  se za-
svěcením do  procesu otužování. Trénovala 
několik měsíců, aby pak mohla v  zimě na-
táčet scény ve studené Vltavě. V příběhu pl-
ném lásky dávajícím naději, že život lze vzít 

do  vlastních rukou 
v  jakémkoli věku, si 
zahrála po boku Pavla 
Nového. 

„Zuzana je pro mě re-
prezentantem křehké-
ho a  silného ženství, 
zároveň má i  komický 
talent. Velmi o  roli stá-
la, ale hned na začátku 
říkala, že je zimomři-

vá. Pak se odhodlala vstoupit do  vody a  role 
byla její. Když zjistila, že jí otužování pomáhá, 
dodalo jí to sílu, sebevědomí. Pomohlo jí to 
fyzicky i  psychicky, doslova omládla,“ říká re-
žisér Bohdan Sláma. Do svého nejnovějšího 
filmu obsadil možná překvapivě Pavla Nové-
ho, kterého pro hlavní mužskou roli navrhli 
producenti Petr Oukropec a  Pavel Strnad. 
„Zkoušeli jsme scénu, kde postava Pavla No-
vého vyznává hlavní hrdince lásku. Bylo to vy-
znání chlapa ženské, které nikdo jiný takhle vy-
stihnout nedokázal. Spolupracovat s ním bylo 
šťastné rozhodnutí,“ vzpomíná režisér Sláma. 

Herci byli podle tvůrců velmi stateční, 
do  vody museli i  dvakrát za  den a  dvakrát 
za sebou, což bylo dost náročné i pro zkuše-
né otužilce. „Když se ozval Bohdan Sláma, tak 
jsem si řekl: no konečně, to to trvalo. A hrát se 
Zuzanou Kronerovou je radost, je to výborná 
herečka, otevřená duše a  má smysl pro hu-
mor. Velký talent a hotový herec je podle mě 
Daniel Vízek, který ztvárnil roli vnuka Iván-
ka,“ uvedl Pavel Nový, který měl jako jediný 
z  herců zkušenosti s  otužováním už před 
natáčením.

Snímek Bohdana Slámy míří do světa 
otužilců i lidských srdcí

Režisér Bohdan Sláma rád uvádí 
předpremiéry svých snímků Opavanům. 

Na ženskou hlavní roli se musela Zuzana Kronerová 
několik měsíců připravovat. Foto: Falcon

Bábu z ledu si můžete 
vyzkoušet na vlastní kůži
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Další ceny z výtvarné 
soutěže pro Základní 
školu T. G. Masaryka

Dvě divadelní premiéry Carla Orffa

Pomoci diagnostice a  léčbě Crohnovy 
choroby, závažného onemocnění trá-
vicího traktu, které u  nás každoročně 

postihuje čím dál více i  dětských pacientů, 
se rozhodli vědci ze Západočeské univerzity 
a  Dětské kliniky Fakultní nemocnice Plzeň. 
Při vývoji aplikace pomáhající bojovat s tou-
to chorobou jim finančně pomáhá i  hnutí 
Na vlastních nohou – Stonožka, humanitární 
a mírová organizace, v níž tisíce dětí a stov-
ky učitelů v  českých školách, na  Slovensku 
a  v  Norsku malují vánoční přání a  získávají 
finanční prostředky na  pomoc nemocným 
a postiženým dětem v České republice i v ji-
ných zemích světa. 

Hnutí pozvalo školy z  celé České republiky 
do výtvarné soutěže Věda, která léčí. Do této 

akce se rozhodli zapojit i  žáci 
a  učitelé Základní školy T. G. 
Masaryka v  Opavě a  se svý-
mi díly se v  konkurenci 1621 
prací z 63 škol neztratili. „Naši 
žáci v této soutěži získali celkem 
11  cen, především za  grafiky 
– linoryty a  monotypy. Bylo to 
krásné završení velmi úspěšné-
ho roku, ve kterém jsme získali 
i  další ocenění v  mezinárod-
ních soutěžích,“ uvedla učitel-
ka školy Táňa Břečková.

Opera Chytračka a scénicky provedená 
kantáta Carmina Burana. Právě tato 
hudební díla skladatele Carla Orffa 

uvede Slezské divadlo. Premiéru budou mít 
19. února od 19 hodin. 

První zmíněná opera měla svou premiéru 
v  roce 1943 ve  Franfurtu nad Mohanem. 
Chytračka je pohádkou o králi a chytré ženě. 
Vypráví zábavnou formou o  chytré selské 
dívce, která uhodne všechny hádanky, pře-
lstí podvodníky a  dokonce získá lásku sa-
motného krále. Orffova hudba je strhující 
ve  své mnohotvárnosti s  použitím nejrůz-
nějších stylů od lidových žánrů přes klasic-

kou operu k novému kompozičnímu vývoji. 
V hlavních rolích vystoupí Z. Kapl, P. Klečka, 
T. Kavecká, E. Perná Řeřichová, A. Vovk, P. Ur-
bánek, J. Rousek a další. Režijně operu při-
pravil Lubor Cukr.

Únor představí na divadelních prknech také 
jednu z  nejhranějších skladeb 20. století – 
Carminu Buranu, ve  které Orff použil ano-
nymní německé, francouzské a latinské texty 
z  konce 13. století, texty potulných středo-
věkých hudebníků a básníků, které byly na-
lezeny v klášteře Beurum (Buranum). Odtud 
pochází název těchto textů – Carmina Bura-
na, i celé skladby. Skladba napsaná ve formě 

kantáty líčící smutnou i veselou podobu lás-
ky, stížnosti na zkaženost světa a zkázu dob-
rých mravů a  další. Skladbu uvedou operní 
sbor Slezského divadla v Opavě a Moravský 
komorní sbor pod vedením Kremeny Peša-
kové. V sólových pěveckých partech se před-
staví A. Vovk, P.  Klečka, J.  Rousek, E. Perná 
Řeřichová a  další. Scénického provedení se 
zhostí balet opavského divadla v choreogra-
fii V. Globy. 

Za  dirigentský pult při obou dílech se 
po dlouhé době ve slezské metropoli posta-
ví dirigent Státní opery Praha Richard Hein. 
Scénu navrhl J. Vlček, kostýmy S. Maleh. 

Květy paní Operety
„Po cestách necestách, na fůře skřípavý, vozíme divadlo, co lidi pobaví,“ 
zve všechny milovníky operety do opavského Loutkového divadla Ka-
rel Smolka. Představení Květy paní Operety bude plné známých me-
lodických písní. Ale nebude se jen zpívat a tančit. „Nabídneme i slova 
a myšlenky k zasmání nebo jen pousmání. Přivoněním k našim květům 
zapomenete alespoň na chvíli na všechny své problémy,“ dodává Karel 
Smolka. Na akci, která se uskuteční ve středu 22. února od 18 hodin, 
budou spolu s  Karlem Smolkou účinkovat Zdeňka Mervová, Andrea 
Plachká, Anna Sokolová a Ivo Melkus za klavírního doprovodu Nenko 
Slavova a Karla Holeše. Foto: Karel Stuchlík

Oceněné výtvarné dílo žáka Davida 
Kudly. Foto: archiv školy
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Video opera Oko za oko v Klubu Art

Příběh odehrávající se zároveň na  plát-
ně i  na  jevišti. Jedinečná kombinace 
dokumentárních filmových prvků se 

zpěvem, komponovanou a  improvizovanou 
hudbou a  hereckou akcí. Právě to všechno 
nabídne jednoaktová video opera, kterou 
uvede Bludný kámen v Klubu Art ve středu 
22. února od 19 hodin. 

Opera nese název Oko za oko a pochází z díl-
ny současného slovenského skladatele Miro-
slava Thóta. Nové pojetí tohoto uměleckého 
žánru může být příjemným překvapením. 
Kombinace médií vytváří kompaktní hudeb-
ní a vizuální celek působící na diváka silným 
dojem. „Tvůrci pracují metodou řízené impro-
vizace, přičemž se při vývoji projektu nechají 
vést nečekanými situacemi, které v  reálném 
čase přispívají k  modelování příběhu a  formy 
díla. Jedinečnost projektu spočívá také v  jeho 
dokumentární hodnotě,“ přiblížil za  Bludný 
kámen Martin Klimeš. Autor opery čerpá 
námět ze současného dění na  Slovensku 
a dopředu nahrané sekvence zachycují život 
v konkrétním reálném městě se skutečnými 

problémy, kte-
ré se až tolik 
neliší od  těch 
s o u č a s n ý c h 
našich.

Skladatel a  sa-
xofonista Mi-
roslav Tóth se 
s p e c i a l i z u j e 
na  současnou 
improvizova-
nou hudbu, 
filmovou nebo 
elektroakustic-
kou kompozi-
ci. Vystudoval 
Vysokou školu 
m ú z i c k ý c h 
umění v  Bratislavě u  Vladimíra Godára a  je 
rovněž absolventem hudební vědy na  Uni-
verzitě Komenského v Bratislavě. Je autorem 
jednoaktové opery Zázračná masážní tyč pro 
úředníky ve veřejných institucích a tří video 
oper – Zub za zub, Oko za oko a Tyč. Napsal 

i další díla, také hudbu k desítkám filmů. Kro-
mě skladatelské práce se věnuje improvizo-
vané hudbě ve  středoevropském kontextu. 
V  roce 2006 založil improvizační orchestr 
Frutti di Mare, proměnlivý ansámbl pro více 
než 60 hráčů, a soubor Musica Falsa et Ficta.
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Kniha Uličník bude pokřtěna v březnu
Nová publikace Uličník, o které jsme informovali v prosincové Hlás-
ce, bude v  prodeji v  Městském informačním centru od  7. března. 
Cena knihy bude 290 korun. Slavnostní křest se uskuteční v pondělí 
6. března v Knihovně Petra Bezruče. Více informací najdete v břez-
novém vydání Hlásky a na webu města.

Promítání v kině KUPE
Již v lednu jste si mohli vždy v úterý a středu zajít na promítání 
filmů do kina KUPE. Pravidelné promítání bude i nadále pokračo-
vat s tím, že vždy na poslední promítací den v měsíci bude zařa-
zen film z cyklu „O filmu jinak“. Bude se jednat o pravidelný po-
řad s  projekcemi dokumentárních, reportážních, animovaných 
a experimentálních filmů, archivních filmů, dobových týdeníků, 
amatérských filmů či festivalových ozvěn. Součástí budou pravi-
delné lektorské  úvody, besedy, pozvaní hosté. Cyklus bude za-
hájen 28. února v 18 hodin filmem Koudelka fotografuje Svatou 
zemi, na 29. března bude zařazen dokument režisérky Třeštíkové 
Strnadovi. 

Představení v divadle 
Během měsíce února jsou připraveny pro diváky dvě představení 
Slezského divadla se slevou, a  to Gazdina roba a  Její pastorkyňa. 
Gazdina roba bude uvedena v neděli 5. února od 19 hodin. Za hud-
bu k  tomuto představení získal autor Matio Buzzi zvláštní cenu 
na  16. ročníku Festivalu divadel Moravy a  Slezska. Dalším před-
stavením je úspěšná opera Její pastorkyňa, která začne 26. února 
v 18 hodin. 

Krátce

Netradiční kulturní zážitek nabídne dílo slovenského umělce Miroslava Tótha.
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Názory zastupitelů

HLÁSKA 02/2017

Vážení spoluobčané,
všem vám přejeme hodně zdraví 
a pohody v roce 2017. Taktéž vám 
přejeme moudřejší vedení města, 
neboť to stávající stále pokračuje 
v ekonomickém nesmyslu, a to je 
výstavba aquaparku za  415  mil. 
Kč bez DPH. K  tomu už vypisuje 
výběrové řízení na  projektovou 
dokumentaci pro územní rozhod-
nutí ve  výši 10 mil. Kč, přestože 
v rozpočtu města je schváleno jen 
6 mil. Kč. Co na to říci? 

V  dané finanční situaci si to město Opa-
va dovolit nemůže, na  to přijde každý sel-
ským rozumem. Pokud by tuto akci chtěli 
dokončit, tak město bude zadluženo 67 % 

vůči svému ročnímu rozpočtu, a tím se sta-
ne nejzadluženějším statutárním městem 
v ČR. Kde pak město získá peníze potřebné 
na chodníky, školy, opravy bytového fondu, 
vyřešení středu města a  byty pro seniory, 
startovací byty pro mladé rodiny a  další 

a další podfinancované věci ve městě 
a jeho okolí?

Jen pro zajímavost uvádíme několik 
příkladů výstaveb aquaparků v  ČR 
v posledních letech: 

Litomyšl 146 mil. Kč – oceněno stavba 
roku 2010,
Sušice 134 mil. Kč – rok 2014,
Kdyně 130 mil. Kč – rok 2010,
Třebíč 100 mil. Kč – rok 2013,
Zábřeh 130 mil. Kč – rok 2010.

ZKUSME společně této akci „Po Nás POTOPA“ 
ZABRÁNIT!

Klub nezávislých za Hnutí ANO

Milí Opavané,
na rozdíl od našich opozičních kolegů jsme 
přesvědčeni, že Opava si nový bazén oprav-
du zaslouží. Samozřejmě jsme zvažovali 
i  rekonstrukci toho starého, odhad nákladů, 
který se pohyboval okolo 140 milionů korun, 
nás ale jednoznačně utvrdil v rozhodnutí vy-
stavět bazén nový. Rekonstrukcí totiž nikdy 
nedosáhneme nového moderního komple-
xu odpovídajícímu potřebám dnešní doby. 

Co se týká údajů ve výše uvedeném článku, 
tak v prvé řadě je zavádějící porovnávat ceny 
již vysoutěžené a předpokládané. Je obvyk-
lé, že cena veřejné zakázky vždy výběrovým 
řízením značně klesne. My zatím hovoříme 
o  ceně dle projektové dokumentace pro 
územní řízení, která je cca 340 milionů, niko-

liv 415 milionů.  I u vyjmenovaných aquapar-
ků, které slouží mimochodem obyvatelům 
mnohem menších měst, než je šedesátitisí-
cová Opava, mohly být projektované ceny 
původně značně vyšší. Jsme přesvědčeni, že 
výstavba opavského bazénu bude prestižní 
zakázkou, o  kterou bude ze strany staveb-
ních firem velký zájem, a  proto předpoklá-
dáme, že cena může vysoutěžením klesnout 
až o 30 %. Nevidím důvod, proč by konečná 
cena neměla odpovídat cenám ostatních 
srovnatelných bazénů ve  srovnatelně vel-
kých městech v České republice.

Ceny zakázek se navíc roku od  roku mění, 
nelze tedy porovnávat ceny bazénů, které 
se začaly stavět třeba před deseti lety a nyní. 
Neporovnatelné jsou i parametry uváděných 

bazénů. Ty mají například jen poloviční po-
čet drah, méně prvků sloužících pro relaxaci 
nebo je mnohem menší jejich kapacita. Na-
příklad u  Třebíče se jedná navíc o  pouhou 
přestavbu a  přístavbu ke  starému stávají-
címu bazénu, což je opět neporovnatelné 
s novou stavbou. 

Každý aquapark má své specifické parametry 
ušité na míru potřebám místních a nabízí různé 
služby. My klademe důraz na kvalitu, životnost 
a úsporné technologie, které nám do budouc-
na přinesou značné úspory v provozu.  Věřte, že 
jsme zvažovali a snažili se do projektu zahrnout 
vše, co se domníváme, že Opavané v aquapar-
ku mít chtějí a nejvíce využijí. 

Radim Křupala, primátor

Olomoucká 79, 746 01 Opava
Po - Pá: 800 - 1700 (bezbariérový přístup)

Bezplatná linka: 800 111 445 
 Široký sortiment 
 pomůcek péče o zdraví
 Pohodlná a zdravá 
 obuv pro Vaše nohy

Rozvoz pomůcek ZDARMA, na poukaz i za hotové.

eniorka
ZDRAVOTNICKÉ  POTŘEBY
VEDLE KVĚTINÁŘSTVÍ U SPLITU

Platí d
o 31. 03. 2017

KUPÓN  na vyzvednutí p
ředepsaných

vložek, plen a plenkových kalhotek

BEZ  D
OPLATKU

?Vizualizace: Ateliér Chlup
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Potřebujete poradit či pomoci s  vodou, ekologickým 
topením či plynem? Topit levně a  přitom nepoško-

zovat životní prostředí? Pak je tu pro vás opavská � rma 
CENTRUM NÁŘADÍ. Firma, která si za  více než 13 let 
získala dobré jméno a jejíž odborníci pomohli početné 
řadě zákazníků nejen z  Opavy a  blízkého okolí. CEN-
TRUM NÁŘADÍ vám pomůže s  prodejem a  montáží 
kvalitních kotlů na  plyn či tuhá paliva. Spojuje českou 
kvalitu a odborný přístup. „Již mnoho domácností nejen 
v Moravskoslezském kraji topí našimi kotelnami. Vzhle-
dem k tomu, že se na trhu pohybujeme již takto dlouho, 
můžu s klidným svědomím prohlásit, že na Opavsku již 

není obec, v níž by někdo kotlem od nás 
netopil,“ řekl ředitel divize tepelné tech-
niky Pavel Škrobálek. CENTRUM NÁ-
ŘADÍ spolupracuje s  předními českými 
výrobci kvalitních ekologických kotlů. 

„Zastupujeme rovněž špičkové 
výrobce plynových kotlů a  ply-
nových ohřívačů teplé užitkové 
vody. Kotle a ohřívače TUV u nás 
zakoupené také vždy odborně 
namontujeme. S  moderními 

kondenzačními kotli můžete na topení výrazně ušetřit,“ 
doplňuje ředitel. CENTRUM NÁŘADÍ nabízí vybudová-
ní kotelny na  klíč, nadstandardní technickou podporu 
i kompletní záruční a pozáruční servis. Pokud si zákazník 
pro realizaci kotelny vybere právě tuto � rmu, nemusí se 
o nic starat. Přímo u zákazníka doma navrhne vhodnou 
regulaci pro váš systém ústředního topení i pro regula-
ci pokojové teploty a následně doporučí vhodný kotel. 
To vše zcela zdarma a bez dalších nákladů. Zdarma 
také vypracuje cenovou nabídku. „Realizaci pro-
vádíme v jednom dni, kdy dojde k demontáži 
staré- ho kotle, namontujeme novou kotelnu 
a  ještě ten den nový kotel uvedeme do pro-
vozu a  zaučíme vás v  jeho ovládání,“ vysvět-
luje Škrobálek. Po  montáži pak centrum drží 
technickou podporu po  celou dobu provozu 
kotelen. „V případě problému, nebo když si ne-
víte rady s nastavením, máte kam zavolat. Naši 
technici vám poradí buď telefonicky, nebo vyjíždí přímo 
k vám problém vyřešit,“ říká ředitel. CENTRUM NÁŘADÍ 
disponuje kamennou prodejnou na Rolnické ulici v Opa-
vě-Kateřinkách, kde je možné si celý sortiment ekologic-
kých kotlů prohlédnout a kde vám odborníci rádi poradí.

Rolnická 130, Opava

Informace: 736 608 262/272
prodejna@centrumnaradi.cz

www.kotle-natuhapaliva.cz
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Montujeme automatické kotelny DOTACE VYŘÍDÍME ...

TE
CH

NI
CK

Á 
PO

DP
OR

A 
7 

DN
Í V

 T
ÝD

NU
 2

4 
HO

DI
N 

DE
NN

Ě 
 

Záruka                         roky na kotleZáruka                         roky na kotleZáruka                         roky na kotle

Ústecký kraj: 733 109 191
Informace: 736 608262/272
prodejna@centrumnaradi.cz
www.kotle-natuhapaliva.cz

Rolnická 130, Opava

Informace: 736 608 262/272
prodejna@centrumnaradi.cz

www.kotle-natuhapaliva.cz
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- AUTOMATICKÉ KOTLE EMISNÍ TŘÍDA 4

Rolnická 130, Opava

Informace: 736 608 262/272
prodejna@centrumnaradi.cz

www.kotle-natuhapaliva.cz
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Informace: 736 608 262/272
prodejna@centrumnaradi.cz

www.kotle-natuhapaliva.cz
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ČESKÝ VÝROBCE

PROGRAM NA PODPORU VÝMĚNY KOTLŮ V OBLASTECH POSTIŽENÝCH POVODNĚMI V ROCE 2013-08-05 ...
Společný program Ústeckého kraje a Ministerstva ŽP na podporu výměny kotlů ...

7 
DN

Í V
 T

ÝD
NU

 2
4 

HO
DI

N 
DE

NN
Ě 

 
7 

DN
Í V

 T
ÝD

NU
 2

4 
HO

DI
N 

DE
NN

Ě 
 

82 000 Kč
60 000 Kč

Rolnická 130, Opava

Informace: 736 608 262/272
prodejna@centrumnaradi.cz

www.kotle-natuhapaliva.cz
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CENTRUM NÁŘADÍ vyřeší vodu, topení i plyn.

Odborná montáž
Dlouhodobý servis

Rolnická 130, Opava

můžu s klidným svědomím prohlásit, že na Opavsku již 
není obec, v níž by někdo kotlem od nás 
netopil,“ řekl ředitel divize tepelné tech-
niky Pavel Škrobálek.
ŘADÍ
výrobci kvalitních ekologických kotlů. 

můžu s klidným svědomím prohlásit, že na Opavsku již 

výrobci kvalitních ekologických kotlů. 
„Zastupujeme rovněž špičkové 
výrobce plynových kotlů a  ply-
nových ohřívačů teplé užitkové 
vody. Kotle a ohřívače TUV u nás 
zakoupené také vždy odborně 
namontujeme. S  moderními 

výrobci kvalitních ekologických kotlů. výrobci kvalitních ekologických kotlů. výrobci kvalitních ekologických kotlů. 

slevy
novoroční

219 999  Kč

Škoda Octavia 2013270 000 Kč

800 110 800 Volejte zdarma 
denně 8–21 hod.

www.aaaauto.cz

Zimní pneu
k vybraným vozům

A
KC

E OPAVA  
Krnovská 2597/112

PO–NE   9:00–21:00

Více info o akcích na 
www.aaaauto.cz/akce

Cena platí při financování u vybraných produktů našich partnerů. Foto je ilustrativní. Nejedná se o závaznou nabídku ve smyslu § 1732 Občanského 
zákoníku.
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 2. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. M – M
  2. 2. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 6 – Č
  3. 2. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. 4 – M
  4. 2. 18.00 ATTILA sk. 7 – O   
  5. 2. 10.00 MATINÉ mimo 
  5. 2. 19.00 GAZDINA ROBA mimo – Č
  6. 2. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy 

i veřej.– M   
  9. 2. 19.00 HRDÝ BUDŽES. Hraje Barbora Hrzá-

nová, divadlo Příbram.
mimo

10. 2. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy – M  
11. 2. 19.00  NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
12. 2. 14.00 a 16.30 KRKONOŠSKÉ POHÁDKY. Hostuje 

Divadlo Radost Brno.
POH I, POH 

II – P 
13. 2. 10.00 ZDRAVÝ NEMOCNÝ školy i ve-

řejnost – Č 
14. 2. 19.00 LIMONÁDOVÝ JOE mimo – M  
15. 2. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 2 – Č
16. 2. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 9 – Č
18. 2. 10.00 CHYTRAČKA + CARMINA BURANA sk. D – O, B
19. 2. 19.00 CHYTRAČKA + CARMINA BURANA sk. P – O, B
21. 2. 19.00 CHYTRAČKA + CARMINA BURANA sk. 1 – O, B
22. 2. 19.00 BUDE TO JINAK! Ondřej Havelka 

a jeho Melody Makers.
mimo

23. 2. 18.00 FIGAROVA SVATBA sk. S – Č
24. 2. 10.00 POPELKA školy 

i veřej.– M   
24. 2. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. 3 – Č
26. 2. 18.00 JEJÍ PASTORKYŇA mimo – O
27. 2. 10.00 LIMONÁDOVÝ JOE školy 

i veřej.– M   
28. 2. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. 5 – Č

Č = činohra, O = opera, P = pohádka, M = muzikál, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY, AKCE

  8. 2. 19.00 GERSCHWIN, MARTINŮ A JAZZ. Klavírní recitál 
Karla Košárka. VI. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. KD Na Rybníčku.

11. 2. 19.00 REPREZENTAČNÍ PLES. Viz str. 21.

FILMOVÝ KLUB
EGON SCHIELE (Rakousko, Lucembursko, 2016, režie: Dieter Berner). Egon 
Schiele – jeden z nejprovokativnějších vídeňských umělců začátku 20. století, 
jehož hlavní inspirací se staly krásné a mladé ženy. Jeho provokativní erotická 
tvorba pohoršovala nejen výtvarníky, ale i veřejnost. Pro umění obětoval lásku 
a nakonec i svůj život. Kino Orion, Hradec nad Moravicí. 2. 2. v 18.15 h.
JE TO JEN KONEC SVĚTA (Francie, Kanada, 2016, režie: Xavier Dolan). Mladý 
úspěšný dramatik se po 12 letech prožitých ve velkoměstě vrací domů za rodi-
nou, aby oznámil svou blížící se smrt. Kino Mír. 6. 2. v 18 h.
MILUJ MĚ, KDYŽ TO DOKÁŽEŠ (Česko, 2016, režie: Dagmar Smržová). Doku-
ment o tabuizovaném tématu sexuální asistence pro hendikepované. Příběh 
trojice mladíků, kteří se rozhodnou, že se nevzdají své touhy po lásce. Budeme 
je litovat nebo jim fandit? Kino Mír. 13. 2. v 18 h.
FRANKOFONIE (Francie, Německo, Nizozemsko, 2015, režie: Alexandr Soku-
rov). Na pozadí německé okupace Francie zkoumá režisér vztah mezi uměním 
a mocí. Nekonvenční procházka pařížským muzeem Louvre. Kino Mír. 20. 2. 
v 18 h.
JÁ, DANIEL BLAKE (Velká Británie, Francie, 2016, režie: Ken Loach). Příběh 
padesátníka Daniela, který se poté, co utrpí infarkt, ocitne ve vyčerpávajícím 
kolotoči žádostí o podpůrné státní dávky. Jak se vypořádat s příkořími systému 
a přitom neztratit zbytky důstojnosti? Kino Orion, Hradec nad Moravicí. 2. 3. 
v 18.15 h.

EKOTOPFILM FESTIVAL   7. 2., KINO MÍR
Ty nejlepší filmy o udržitelném rozvoji z celého světa.

16.05–17.00 YELLOWSTONE
17.10–17.27 KLIMATICKÁ CHYBA
17.27–17.43 ŠTĚSTÍ BEZ PENĚZ
18.00–19.00 MARTIN ŠVADLENKA – přednáška zakladatele 

Sea Sheperd Czech Republic
19.15–20.35 VAŘENÍ Z ODPADU
20.45–20.47 VEDLEJŠÍ ÚLOVEK

20.47–21.39 LIDSKÉ TĚLO: MIKROSKOPICKÉ SAFARI

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
JABLONĚ OPAVSKA – viz str. 26.

GALERIE OBECNÍHO DOMU
PETER HUDRAN/ŽÍT V HLAVĚ – vernisáž 8. 2. v 17 h., potrvá do 5. 3.
TŘETÍ ROZMĚR DUŠE – M. Janečková a kolektiv žáků ZUŠ v Opavě, doprovod-
ný program k výstavě Třetí rozměr staré Opavy. Vernisáž 7. 2. v 17 h., potrvá 
do 2. 3., foyer kavárny
NEPOSÍLEJTE NÁM UŽ ŽÁDNÉ RUKOPISY – Nakladatelství Perplex 2006–
2016. Galerie Obecního domu. Potrvá do 5. 2. 
JIŘÍ PASZ/VŠECHNY BARVY NADĚJE – potrvá do 5. 2., foyer kavárny.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
TŘETÍ ROZMĚR STARÉ OPAVY – potrvá do 31. 3. (komentovaná prohlídka 
9. a 28. 2. v 17 h., nutná rezervace 734 518 907)

KLUB ART
  3. 2. 20.00 ČTYŘI TVÁŘE BLUES – Š. Gruchala, Bužma, Khyr 

brothers, Blues station
  4. 2. 20.00 HEARTBREAK – vystupující věnují své hono-

ráře na podporu Městského útulku pro psy 
v Opavě

15. 2. 16.30 UPRCHLÍCI – OBĚTI NEBO HROZBA? Středeční 
přednášky se Slezským gymnáziem v Opavě

16. 2. 19.00 INNER SPACES – jazz context
17. 2. 17.00 GYMPL BANDS – studentské kapely Slezského 

gymnázia v Opavě
18. 2. 20.00 PRIMITIVES GROUP – legendární psychedelická 

rocková kapela
23. 2. 19.00 ČTENÍ KE KAFI – autorské divadlo Maléhry 

D. a N. Zbytovských a B. Seidlové
25. 2. 20.00 OSTRAK MODE – J. Ostřanský + M. Chyška + 

D. Šoltis
DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.

Výstavy (potrvají do 26. 2.) – Střed-t zájmů (fotografie a plastiky manželů 
a dcery Armutidisových), Lucie Skřivánková/Ve stínu, Soukromá teritoria (In-
stitut tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě), Emil Filla (ze sbírek Galerie výtvarného 
umění v Ostravě, potrvá do 19. 3.).

VÝSTAVY
MARTIN SABON SNĚHOTA/PODOBY OZVĚNY. Potrvá do 3. 3. Galerie Cella, 
Matiční 4.
DANIEL KLOSE/ET IN ARCADIA EGO, ANDREA VOLNÁ/BESTIÁŘ. Potrvá 
do 18. 2. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
RICHARD SKLÁŘ: VILA NA SADOVÉ. Setkání s autorem kultovního románu. 
Sál knihovny, 7. 2. v 18 h.
DAN TRAMPLER: SEVERNÍ VIETNAM – lidé z rodu nezdolných. Cestovatelská 
přednáška, sál knihovny, 14. 2. v 18 h.
MILAN ZACHA KUČERA: ZÁHADY VÝCHODNÍHO PRUSKA. Přednáška, sál 
knihovny, 21. 2. v 18 h.
PETR „LYNXXI“ PAVLISKA: BERBERIA. Cestovatelská přednáška, sál knihovny, 
28. 2. v 18 h.
VÝSTAVA SBĚRATELSKÝCH PANENEK. Oddělení pro dospělé čtenáře, potrvá 
do 30. 3. 
PETR „LYNXXI“ PAVLISKA: BERBERIA. Výstava fotografií z cest po Maroku. 
Vestibul knihovny, 2. 2. – 28. 2.
KLUB MAMINEK. Maškarní ples v Klubu maminek. Pobočka Kateřiny, 1. 2. v 10 h.
BOŘEK FRÝBA V KARIKATURÁCH. Výstava, pobočka Kateřinky. Potrvá do 28. 2.
JIŘÍ NOVÁK: KRAJINA, ZÁTIŠÍ. Výstava fotografií, pobočka Kylešovice. Potrvá 
do 28. 2.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
TOULKY MUZEJNÍHO FOTOGRAFA. Vernisáž 21. 2. v 17 h., potrvá do 30. 7. 
Památník Petra Bezruče.
MATICE OPAVSKÁ A SPOLKOVÝ ŽIVOT VE SLEZSKU. Potrvá do 24. 2. Histo-
rická výstavní budova.
SPOLKOVÝ ŽIVOT VE SLEZSKU. Potrvá do 24. 2. Historická výstavní budova.
POCTA KARLU ČERNOHORSKÉMU. Potrvá do 24. 2. Historická výstavní 
budova.
CESTA KOLEM SVĚTA. Potrvá do 31. 3. Arboretum Nový Dvůr.
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AKCE
VÍKEND SE SLEZSKÝMI SPOLKY. Spousta her, fotokoutek, v 15 h. komentova-
ná prohlídka výstavy Spolkový život ve Slezsku. 25.–26. 2. v 9–17 h. Historická 
výstavní budova.
TO NEJKRÁSNĚJŠÍ Z JESENÍKŮ. Přednáška P. Šaje, vedoucího Správy CHKO 
Jeseníky. 1. 2. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
WORKSHOP: 140 LET MATICE OPAVSKÉ. Série přednášek, 13. 2. v 17–19 h., 
Historická výstavní budova, vstup zdarma.
SPOLKY VE SLEZSKU V ZRCADLE BOHATSTVÍ MUZEJNÍCH DEPOZITÁŘŮ. 
Přednáška O. Haničáka, 22. 2. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
WORKSHOP: ČTENÍ PRO NEJMENŠÍ. Vhodné pro děti 2–5 let v doprovodu do-
spělého, nutná rezervace. 11. a 25. 2. v 10–12 a ve 14–16 h., Památník Petra Bezruče.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Od leknínů po laserovou pilu II. 
(kapitoly a témata z umění posledních 150 let, cyklus 14 přednášek) – 16. 2. 
v 18 h. Fotografie od počátků do poloviny 20. století, 23. 2. v 18 h. Dokumen-
tární a inscenovaná fotografie druhé poloviny 20. století. Miroslav Tóth/Oko 
za oko (jednoaktová video opera) – 22. 2. v 19 h.
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu: 2. a 23. 2. v 15 h., 
Acro-yoga – každý Čt od 17 h., Sochy světla: 22. 2. v 17.30 h. (přednáška T. Skalíka). 
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.web-
node.cz) – Jóga (děti do 3 let): každé Po v 15.30 h., Jóga (děti od 6 let): každé 
Po v 16.50 h., Malování duše: 21. 2. v 17 h., Povídání s dulou: 14. 2. v 16.45 h., 
Podpůrná skupina pro rodiče s malými dětmi: 16. 2. v 9.30 h., Arťásek: 
16. 2. v 15.30 h., Multiaktivní radovánky: každou St v 15 h., Otevřená herna: 
každou St v 9.30 h.
CENTRUM BUDDHISMU (www.bdc.cz) – veřejná meditace každou St v 19 h. 
RODINNÉ CENTRUM KOBLÍŽEK (vede H. Rádková, tel.: 777 730 760, fb Rodin-
né centrum Koblížek) – cvičení pro děti od 1 roku a jejich doprovod, každé Út 
od 9.30 do 10.30 h.

KUPE
Galerie ve Vodárenské věži, Janská 7, Opava, tel.: 608 437 393, www.facebook.com/
kupecko, otevřeno Út–Ne v 11–17 h.
VÝSTAVY: Kurt Nafurt (stálá expozice Kurta Gebauera), Opava železniční 
(stálá výstava o historii železnic na Opavsku), Evžen Sobek (výstava fotografií), 
Barbora Cicoňová (výstava fotografií) do 15. 2., Lucie Petrůjová (vernisáž 
výstavy 15. 2. v 18 h.)
KINO (začátek projekcí v 18 h.): 7. 2. Noční zvířata, 8. 2. Červená želva, 14. 2. 
Kruhy/pokračování hororu Kruh, 15. 2. v 19 h. The Beatles: Eight Days 
a Week, 21. 2. Toni Erdmann, 22. 2. Kluci, 28. 2. Koudelka fotografuje Svatou 
zemi, 1. 3. T2 Trainspotting 
AKCE: 9. 2. v 17 h. Beseda s E. Sobkem (komentovaná prohlídka výstavy 20 
a projekce dokumentu M. Skláře o Sobkově práci v Dolním Benešově), 12. 2. 
v 19 h. divadlo – GAFA (L. Klíma – Edgar), 25. 2. v 19.30 h. Opavský bál s kozel-
kem (zahraje cimbálová muzika Gizdi)

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
2. 2., 9. 2., 

23. 2.
19.00 V ODSTÍNECH ŠEDI ANEB 50X A DOST! Diva-

delní seskupení Siesta, předprodej vstupenek 
– soubor.

  5. 2. 10.00 a 16.00  O BAMBULÍNOVI. DS Rarášci LD SVČ, pro děti 
od 3 let.

11. 2. 19.00  BLÁZINEC V PRVNÍM POSCHODÍ. Amatérský 
divadelní soubor Divan Vysoké Mýto.

12. 2. 10.00 a 16.00  ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA. Teátr Víti Marčíka, pro děti 
od 4 let.

13. 2. 18.00  O HOLČIČCE, KTERÁ SE JEŠTĚ NENARODILA. 
Teátr Víti Marčíka, pro děti od 12 let, předprodej 
Sluna.

19. 2. 10.00 a 16.00 TEREZKA A KOUZELNÉ AUTÍČKO. Divadlo Tram-
tárie Olomouc, pro děti od 4 let. 

25. 2. 17.00 KRÁL UMÍRÁ. Premiéra představení DK Pod 
kamenem tma LD SVČ, pro mládež a dospělé.

26. 2. 10.00 a 16.00 ZACHRAŇTE KAČENKU. Divadélko Pajáda Opa-
va, pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz
  5., 12., 19., 

26. 2.
  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 

na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

  4., 11., 
18. 2.

18.00–19.00 ŠKOLA ESKYMOVÁNÍ. Pro zájemce o kajaky 
a eskymování.

  4., 11., 
18., 25. 2.

  8.30–9.30 ŠKOLA BRUSLENÍ 2017. Lekce pro děti od 5 let.

  5., 12., 
19., 26. 2.

  7.45–8.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2017. Lekce pro děti od 5 let.

19. 2. 15.00 MAŠKARNÍ KARNEVAL „MASOPUSTNÍ REJ 
ANEB TANCOVALO JELÍTKO“. Předprodej v SVČ 
Opava, Jaselská a na MÚ v Hradci nad Moravicí. 
Zámek Hradec nad Moravicí.  

25. 2. SETKÁNÍ KAJAKÁŘŮ 2017. Městské lázně.
28. 2. 15.30–17.30 KONĚC MASOPUSTA. Viz str. 8.

NABÍDKA AKTIVIT NA JARNÍ PRÁZDNINY 2017 (příchod vždy v 7–8 h., konec 
v 16.30 h., možnost přihlášení na jednotlivé dny, přihlášky do 17. 2.): 27. 2. 
Vesmírné střílení (sraz SVČ Husova, Laser Aréna Ostrava, planetárium), 28. 2. Ly-
žování v Tošovicích (sraz SVČ, Jaselská), 1. 3. Pojďme se hýbat (sraz SVČ Jaselská, 
dopoledne bowlingový turnaj, odpoledne sportovní aktivity venku a v tělo-
cvičně), 2. 3. Dobývání Šelenburského pokladu (sraz SVČ Husova, turistická 
vycházka spojená s hledáním pokladu), 3. 3. Expedice „Za tajemstvím Úvalna“ 
(sraz SVČ Husova, plno her a úkolů, návštěva Retromuzea).

BABY CLUB KAČKA A MATEŘSKÉ CENTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, Mateřské centrum, Liptovská 21, Opava 6, tel.: 
553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. Od 6. 2. (Po–Pá 
v 9–17 h.).
PLAVÁNÍ DĚTÍ BEZ RODIČŮ. Pro děti od 4 let. Od 6. 2. zápis, LRC statek, 
Englišova 526.
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 7. 2. (Út–Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. 8. a 22. 2. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. a Po ve 13 h. plavání pro těhotné).
JÍDELNÍČEK PRO DĚTI. Info o příkrmech dětí do 1 roku. 23. 2. (Čt v 15 h.)
MONTESSORI KLUBÍK. Od 24. 2. v 9.15 a 20. 2. v 15.30 h.
ÚNOROVÉ CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptov-
ská 21. 3–6 měsíců (Út v 9 h., Čt v 11 h.), 6 m – 1 rok (Po v 11.30 h., Út v 11.30 h., 
Čt v 10 h.), 1–2 roky (Po a Čt v 9.15 h.), 2–4 roky (Po a Út v 10 h., St v 9.30 h.), 
nutná rezervace. 
KARNEVAL. Karnevalové dovádění v maskách pro rodiče s dětmi. 17. 2. v 15 h., 
Liptovská 21, rezervace nutná.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, www.
optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: Decoupage na porcelán (2. 2. v 10–12 
a 13–17 h.), Výroba cedulky „Naše rodina“ se jmény (28. 2. v 10–12 a 13–17 h.). 
Kurzy: Metalické vločky a rýžový papír (21. 2. v 15–18 h.).
AVU ATELIÉR VOLNÉHO UMĚNÍ, OC Breda, 1. patro, tel.: 604 244 364, www.ga-
lerieujakoba.cz. V únoru zahájení letního semestru kurzů kresby, malby a sochař-
ského modelování (bez omezení věku, pro začátečníky, pokročilé či k přípravě 
na talentové zkoušky) – kurzy probíhají v minoritském klášteře, Masarykova třída 
39. Příjem přihlášek pro plenér na italském ostrově Ischia (30. 6. – 9. 7.).
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.
sebeleceni.eu. 14. 2. Poradna (s J. Červienkou, rezervace nutná, OD Pasáž, Dolní 
nám. 18), 14. 2. v 16.35 h. Minikurz Sebeléčení Jočera Energetický člověk v nás 
(OD Pasáž, Dolní náměstí, rezervace nutná).
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, www.petracerna-koucovani.cz. Jóga (1., 
8., 15. 2. v 17 h.), Jóga k harmonii (2., 9., 16. 2. v 16 h.), Astrofocus kurzu (Ateliér 
Duše, 2., 16. 2. v 17.30 h.), Škola rituálů (2., 16. 2. v 19.30 h.), Integrální astrologie 
2 (6. 2. v 17 h.), Jóga v proměnách (6., 19., 26. 2. v 19.30 h.), Ochutnávkový 
Spiritual trekking (Annapurna, 9. 2. v 18 h.), Muzikohra s dětmi, rodiči (12., 26. 2. 
v 16 h.), školička Feng-shui (13. 2.).
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Rodinné konstelace – 11. 2. 
(seminář systematických konstelací s J. Petrečkovou), Šamanika – 24.–26. 2. 
(seminář holotropního dýchání s M. Hrabánkem). Pravidelné aktivity: Středeční 
meditace (každou St v 18 h. v Holos Centru, Vlaštovičky), Večerní taneční pro 
dospělé (každé Út v 17.30 h. v Kulturním centru Holos, Vlaštovičky), Taneční 
klub (každé Po v 19 h. a každý Čt v 18 h. v Kulturním centru Holos, Vlaštovičky), 
Lady Styling (každé Út v 17 h. na Střední zdravotnické škole v Opavě, každý Čt 
v 17 h. v Kulturním centru Holos, Vlaštovičky). 
EUROTOPIA, NZDM Klub Modrá kočka, Hradecká 16, tel.: 731 613 482, www.
opava.eurotopia.cz. 2. 2. ve 14.30 h. Kino Cinestar, 6. 2. ve 14.30 h. Tvořivé okén-
ko (Valentýnka), 16. 2. v 15 h. Kuchařské okénko (Hamburger), 27. 2. v 15.30 h. 
Exkurze (kadeřnictví).
VIA FUTURA, vzdělávací centrum a jazyková škola, Komárovská 2, 
tel.: 602 780 912, www.viafutura.cz. Přípravné kurzy: k přijímacím zkouškám 
na střední školu (MAT, ČJ), k maturitní zkoušce z matematiky, cizích jazyků, 
českého jazyka a literatury, jazykové, ekonomické kurzy, daňové semináře.
STUDIO TANY TANY, E. Grambalová, tel.: 604 214 103, www.tanytany.cz. 
11. 2. v 10–13 h. Burleska (svůdná ženská choreografie). Pravidelná výuka: 
2. 2. v 17.30 h. břišní tance začátečnice a mírně pokročilé, v 18.30 břišní tance 
pokročilé (choreografie), 7. 2. v 16.30 h. břišní tance pro ženy středně pokročilé.
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DĚTSKÝ LESNÍ KLUB ZVONEK, tel.: 604 782 061, www.lesniklubzvonek.cz. 
Malý klub pro maminky s dětmi mladšími 3 let (St v 8–11.30 h.). Den otevře-
ných dveří pro zájemce o docházku (22. 2. v 8–11.30 h. a v 15–17 h.), Lesní 
hrátky pro rodiče s dětmi (25. 2. v 9–12 h.).
ZÁPIS NANEČISTO, ZŠ Edvarda Beneše 2, viz str. 13.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ pro tělesně postižené, viz str. 13.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Střední škola průmyslová a umělecká, viz str. 13.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Nový svět, viz str. 13.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Církevní konzervatoř Opava, 9. 2., 10-17 h.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
  4. 2. 16.00 CESTOPIS O TENERIFE, SAO MIGUEL. Přednáš-

ka R. Kantora, doprovázeno hudbou. Sál CASD, 
Olomoucká 51.

7. 2. 8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 
732 256 115.

  7. 2. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – lékař A. Fesik. 
Možnosti pozorování zprostředkované komuni-
kace – foto, video, telefon… Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508.

13. 2. 15.00 ČINNOST ŘEHOLNÍ SESTRY FILOMÉNY. Beseda, 
pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

16. 2. 16.30–18.45 OD HLAVY AŽ K PATÁM. Přednáška M. Hrabicy 
(průlet lidským tělem a zdravím). Střední zdravot-
nická škola (aula – 3. patro).

21. 2. 19.00 FILIPÍNY – PERLA JIHOVÝCHODNÍ ASIE.  
L. Klementová představí přírodní krásy země i přá-
telské a usměvavé Filipínce. Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508.

27. 2. 15.00 EXKURZE NA NÁDRAŽÍ. Pořádá StOpa. Klub 
důchodců, Masarykova 25.

28. 2. 14.00 ŽIVOT S CHRONICKÝM DUŠEVNÍM ONEMOC-
NĚNÍM. Přednáška psychologa L. Kundraty, po-
řádá ANIMA VIVA. Komunitní centrum Liptovská 
(vchod od kostela) v Opavě-Kylešovicích.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  9. 2. 19.30 CAFÉ INDUSTRIAL – koncert ostravského tria 

s písněmi z nového alba Nití. Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508.

21. 2. 18.30 ABONENTNÍ KONCERT. Absolventi Církevní 
konzervatoře Opava. Chrám sv. Ducha.

22. 2. 18.00 KVĚTY PANÍ OPERETY. Viz str. 20.

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
TJ OPAVA, tělocvična Mendelova gymnázia, vichova.svetlana@seznam.cz. Re-
kreační sport pro dívky, ženy, děti s rodiči. Každé Po v 19 h. (dívky a ženy všech 
věkových kategorií), každou St v 16.30 h. (děti 2–7 let za dozoru rodičů).
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, Opava, tel.: 
602 744 348, www.sportperfekt.cz. 7. 2. v 17.30 h. Úterní speciál FITjóga, 11. 2. 
v 9.30–12.30 h. Sobotní speciál cvičení (sportovní hala Slezského gymnázia), 
18. 2. Soustředění s tibetskými mísami, 14. 2. v 17.30 h. Jóga s magickou at-
mosférou světel, 21. 2. v 17.30 h. Jóga proti stresu, 28. 2. v 17.30 h. Restorativní 
jóga.
CVIČENÍ TAIČI, tělocvična Mařádkova 7, tel.: 737 028 423, www.hendrychst.
cz/taici. Styl Jang – zahájení kurzu, tradiční čínská cvičení (nezáleží na věku ani 
kondici), s sebou přezutí a karimatku. 8. 2. v 18.30 h.
CZECH BEAST GYM OPAVA, nám. Sv. Trojice 12, tel.: 777 281 404, www.
czechbeast-opava.cz. Kurz „On Ramp“ (základy techniky cvičení s činkami) – 
25.–26. 2. Dále TRX, kruhové, kondiční a intenzivní tréninky s činkami vedené 
profesionálními trenéry. Vhodné pro ženy i muže každého věku i kondice.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. února. 

GIKOSTART 

Nákladní 67, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOvá * dřevěNá

dřevOhlINíKOvá * hlINíKOvá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

HOSPODA U MOSTU 

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Catering

HOSPODA U MOSTU HOSPODA U MOSTU 
& CATERING

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Šárka Sendlerová
Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy
Tel.: 607 691 806, 775 399 229, e-mail: SarkaSendlerova@seznam.cz
www.hospodaumostu.cz

Krátce

Přednáška pro zahrádkáře
I když jaro zcela určitě za dveřmi ještě není, 
základní organizace Českého zahrádkářské-
ho svazu Opava-Město připravila pro všech-
ny zájemce přednášku sadaře z Krnova-Cho-
mýže pana Miroslava Přasličáka na  téma 
Současné odrůdy pěstovaných jabloní v na-
šich podmínkách, jejich pěstování a vše ko-
lem nich. Součástí přednášky bude degusta-
ce vybraných odrůd a soutěž o nejchutnější 
jablko. Přijďte ve středu 22. února v 17 hodin 
do Sálu purkmistrů Obecního domu. 

Přiblíží záhady Východního Pruska
Jantarová komnata a  její záhadné zmizení 
během 2. světové války vzrušuje všechny 
hledače pokladů a záhadology současnosti. 
Naposledy byla viděna v roce 1944 v Kalinin-
gradu. Američtí experti dnes odhadují cenu 
jantarového pokladu na několik set milionů 
dolarů. Říká se jí osmý div světa, který byl 
vyroben na zakázku pruského krále Fridricha 
I. Hohenzollerna. Po smrti krále jeho syn Fri-
drich Wilhelm I. daroval komnatu ruskému 
carovi Petrovi I. V Zimním paláci vydržela až 

do  roku 1941, kdy se stala vojenskou kořis-
tí Wehrmachtu. Na  osobní přání gauleitera 
východního Pruska Ericha Kocha ji v  létě 
1942 převezli do  zámku v  Královci. Za  dva 
roky na to po ní zmizela jakákoli stopa. A tak 
vznikla legenda. Posledním místem hledání, 
do kterého se se svou partou hledačů vydal 
i Milan Zacha Kučera, je Mauerwald (Mamer-
ki). Nejen o své cestě bude mluvit na před-
nášce Záhady Východního Pruska v  úterý 
21. února od 18 hodin v sále Knihovny Petra 
Bezruče v Opavě. Vstup na akci je volný. 
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Čistící technika

Nilfi sk, OPAVA-Kateřinky
Rolnická 74, tel: 553 61 13 13, 
www.nilfi sk-centrum-morava.cz

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109
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Sociální služby

Na  velký zájem o  přednášku Máme 
doma seniora, kterou pořádala loni 
v  březnu Charita Opava, bude nava-

zovat podobná akce, chystaná na květen le-
tošního roku. Její obsah mohou již v  těchto 
dnech určit sami občané, kterým dá Charita 
Opava v  právě rozesílaných dotaznících vy-
brat z jednoho ze tří aktuálních témat.

V únoru dostanou klienti i rodinní příslušníci 
středisek Charity Opava starající se o  seni-
ory anketní lístek, v  němž budou dotázá-
ni, o  kterém z  nabízených témat by se rádi 
na přednášce dověděli více. V nabídce je be-
seda s lékařkou mobilní hospicové péče Po-
kojný přístav pod názvem „Hospicová péče 
na  Opavsku“, téma „Bezpečná domácnost 
pro seniory“ a také přednáška „Jak na sociální 
dávky a sociální služby“. „Květnovou přednáš-

ku pak připravíme podle přání 
občanů,“ dodává manažerka 
sekce služeb seniorům a zdra-
votnických zařízení Charity 
Opava Petra Thiemlová. Na její 
e-mail: thiemlova@charitao-
pava.cz mohou své požadavky 
posílat také čtenáři Hlásky.  

Přednáška na  téma, které-
mu dají občané Opavska 
přednost, proběhne v  rámci 
celoroční akce „Charita Opa-
va pomáhá...“ v  květnu opět 
v  prostorách Denního stacio-
náře pro seniory na  Kylešov-
ské ulici v  Opavě. O  přesném 
termínu bude Charita Opava 
včas informovat. 

Téma přednášky o seniorech 
si vyberou občané sami

Foto: archiv Charity Opava

Žijí tady s námi! Pod tímto společným 
názvem probíhají od  konce ledna 
do  začátku března akce, připomína-

jící výročí 25 let existence sociálně tera-
peutické dílny Charity Opava Radost. Její 
klienty z  řad lidí s  mentálním a  duševním 
onemocněním tak budou moci občané 
Opavska během následujících týdnů po-
tkávat na netypických místech a v netypic-
kých rolích.

Téměř čtyřicet klientů Radosti již koncem 
ledna pozval na trénink opavských basket-

balistů trenér BK Opava Petr Czudek, klubu 
budou také pomáhat v sobotu 4. února, a to 
tak, že budou trhat při vstupu lístky na utká-
ní s  BK JIP Pardubice. Ve  čtvrtek 26.  února 
uspořádají den otevřených dveří ve  svém 
sídle na ulici Přemyslovců v Jaktaři a počát-
kem března se zase představí jako uvaděči 
na  představení Hraběnka Marica ve  Slez-
ském divadle. Vrcholem oslav bude určitě 
výroční ples, který se uskuteční v  pátek 
10. února od  17 hodin v  Kulturním domě 
Na Rybníčku. 

V  Radosti pomáhají od  roku 1992 lidem 
ve věku od 16 do 64 let s lehkým až středně 
těžkým mentálním postižením a také s chro-
nickou duševní poruchou, kteří nejdou umís-
tit na otevřeném ani chráněném trhu práce. 
Snaží se zde podporovat jejich samostatnost, 
poskytovat jim prostor pro seberealizaci, 
posilovat jejich sebedůvěru nebo pomáhat 
při navazování a  prohlubování sociálních 
kontaktů. Klienti zde také získávají základní 
pracovní návyky a  učí se pravidla slušného 
chování a etiky.

Klienti Radosti v netypických rolích
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Únorová křížovka
Šachy. Jirka se vrátil z šachového turnaje a hned ve dveřích se ho ptá matka: „Tak jak jsi dneska dopadnul?“ – „Nic moc, mami, ale porazil jsem 
šachového mistra republiky.“ – „No vidíš, to je hezké. A jak se ti to podařilo?“ – „Normálně. … (Dokončení v tajence křížovky.)  

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od nás získají termosku s logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i kří-
žovku. Ten navíc získá malý dárek. Své odpovědi zasílejte do 12. úno-
ra, a  to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Hor-
ní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka novoroční 
křížovky zní: Dvacet a sedumnáct, copak asi čeká nás? Řešení sudoku 
je: Pelichar (Úpa, kmeny, šle, mšice, ucho, bratr, kra). Přesmyčky – vodní 
toky regionu: Střední Opava, Hradečná, Budišovka, Opavice, Sedlin-
ka, Lomnice, Bílá Opava, Moravice, Ohrozima, Hvozdnice. Kalendář si 
v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Marie Dobrovolná, Pavla Vedrová 
a Alexandra Zygulová. Malý dárek navíc získá Eva Širocká.  

Přesmyčky
Obce na Opavsku. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti měst 
a obcí na Opavsku. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.  

Matematická úloha a sudoku
Klavír. Nejhlubším tónem klavíru, jehož klávesnice má celkem 88 klá-
ves, je „áčko“ (A2) a nejvyšším tónem „céčko“ (c5). Kolik kláves tohoto 
klavíru je černých (půltónových) a kolik „céček“ v různých oktávách lze 
na něm zahrát? Úloha není obtížná, takže se nesnažte, pokud máte 
klavír doma, černé klávesy a c-tóny otrocky odpočítávat, ale uvažujte 
a počítejte „z hlavy“. Výsledek vaší úvahy si můžete porovnat po vy-
řešení sudoku, kde součet devíti čísel na podbarvené úhlopříčce je 
hledaný počet černých kláves a číslo ve středu obrazce pak počet „cé-
ček“. Sudoku řešíme podle běžných pravidel. 

 CLO  I  BEAT 

 I  OTEC

 MOC  KLADE

 NĚHA  RYB

 OBEC  I  KEŘ

 O TITUL  LVICE

 PÁNVICE,  KOŠTĚ

 RVEŠ  OVCI

 VÍKO  TV

 VLAK  SOV

3 6

4 7 2 1

7 8 5

8 1 5

9 2

6 3 7

6 4 7

9 4 5 3

8 7

Pomůcka:
Bývalý čs.
hokejista
(Richard)

Dvě
slovenské

řeky

Pravěký
chobotna-

tec

Zkratka
rakouského

šilinku

Donk, Levhart Žen. jméno Španělsky Inic. prezid. Glazura Část Prahy Pták Německy Části celku Říční
Laois, (12. 6.) "milovat" Novotného (zoolog.) "nos" korýš
Oneka

Čes. fotbal.
reprezent.

(David)

Plátěné Zkázaobydlí

Hnůj
Nenasyce- Značka Květenství

ný amin nákladních šeříku
automobilů

Irské Sibiřské
Slovensky hrabství město

"otřes" Starší SPZ Obyvatel
Znojma Moldavska

1. DÍL Odpozo- Naléhání
TAJENKY rovat (mn. č.)

Bolívijská UhlovodíkKterá flétna Hudební
(zastar.) Opotřebovat dílo Vraník nošením

Obvazek Pařížské Náz. tvrdé
Korejská Germánský letiště souhlásky
dynastie Slovenské bůh hromu Ruské Asijský

město jezero stát

Výtažek
z léčivých

rostlin

Dopadnutí Kód Indicko-
Přítok oceán. teritor.

Moravy Letadlo Město
v Belgii

Tibetský
kultovní
objekt

2. DÍL
TAJENKY
Úder ve
stepu

Sušené
senové
lusky

Ruská
Drop pálenka

(zoolog.) Značka
miliampéru

Rumunské Lihovina Chorobný
mince z rýže vášnivec

Uježděná
část cesty

(nář.)

Představe- Výzkumy
ný kláštera mínění
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Jelenice Úvalno Holasovice

Foto RD 15020

RD 3+1 RD s obchodem RD 2+1
1.390.000 Kč 2.490.000 Kč 635.000 Kč

Velké Hoštice Jakartovice Raduň

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

RD 8+1 RD 5+kk RD 3+1
5.900.000 Kč 3.080.000 Kč 3.090.000 Kč

Brumovice Pustá Polom Hlavnice

Foto RD 15262 Foto RD 15020 Foto RD 15216

RD 5+1 RD 3+1 RD 6+1
2.880.000 Kč 1.490.000 Kč 2.200.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAlitKA.cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Komárovská 2662/2
746 01 Opava
Tel.: 602 780 912
Email: info@viafutura.cz

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA

www.viafutura.cz

Přijímačky? Maturita? 
Kurzy? Doučování?
Připravíme na 100 %

Email: info@viafutura.cz

Přijímačky? Maturita? 
Kurzy? Doučování?
Připravíme na 100 %

DASOLI S.R.O.
ING. PAVLA SOJOVÁ
Mob.: 602 531 199
Tel.: 553 610 880
Gagarinova 2857/13, 746 01  Opava 
e-mail: sojova@dasoli.cz

NABÍDKA  ÚČETNÍCH  SLUŽEB 

A  DAŇOVÉHO  PORADENSTVÍ

Hradec nad Moravicí
Na potůčku 51
M: 773 778 184

Opava
Kolářská 18
M: 773 778 183

Opava
Masarykova 23
M: 773 778 185

Otestujte novou vrstvu na brýlových čočkách určenou pro řidiče
za zaváděcí ceny

Testovat můžete do 31.3.2017

Připravte se na

MĚSÍC BEZPEČNOSTI
VČAS!

www.obecmelc.cz

Obec Melč nabízí 

volnou kapacitu ubytování 
v Domě s pečovatelskou službou v Melči, místní části Mokřinky. 

Jedná se o byty velikosti 1 + KK. 
Bližší informace a podmínky pro přijetí Vám budou sděleny

na Obecním úřadě v Melči. 
tel.: 556 309 012, 776 470 712, e-mail: urad@obecmelc.cz
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obec melc.pdf   1   16. 1. 2017   14:39:00

Boženy Němcové 1/20, 746 01 Opava
tel.: 602 305 295, e-mail: zamze@volny.cz

l	vložkování	komínů		 	
	 pro	plyn	a	tuhá	paliva
l třísložkové	komíny
l frézování	komínů
l čištění+revize	komínů

ZAMZE - spol. s r.o.
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Pulzní oxyme-
tr je drobné 
zařízení, které 

slouží k monitorová-
ní tepové frekvence 

a  obsahu kyslíku v  krvi. Přístroj chrání děti, 
které vyžadují zvláštní zdravotní péči, před 
udušením a  v  případě potřeby signalizuje 
personálu při problémech pacienta se srd-
cem a dýcháním. 

Právě takový přístroj byl potřeba v  Dětském 
centru Čtyřlístek, které je zřizováno Moravsko-
slezským krajem a  které poskytuje paliativní 
péči pro nejmenší. Paliativní péče je komplex-
ní, aktivní a na kvalitu života orientovaná péče 

poskytovaná pacientovi, 
který trpí nevyléčitelnou 
chorobou v  pokročilém 
nebo konečném stadiu. 
Centrum je hodně vytížené, 
a  proto bylo potřeba rozšířit 
přístrojové kapacity zařízení. „Momentálně vy-
užíváme všechny naše prostředky a nemohli by-
chom jinak přijmout další dítě, které by naši po-
moc potřebovalo. Pulzní oxymetr nás stál 16 444 
korun a jsme rádi, že se našli sponzoři, kteří nám 
ho pomohli zafinancovat. Není to totiž levná zá-
ležitost,“ říká ředitel Čtyřlístku Petr Fabián. 

Dětské centrum oslovilo Městský dopravní 
podnik Opava s  žádostí o  sponzorský dar. 

Čtyřlístek dostal 
pulzní oxymetr

V  roce 2016 probíhala v  Tréninkové 
kavárně Anima Viva řada společných 
setkání pod pracovním názvem „Přes 

Most do  Animy“, kdy Denní stacionář Most 
a spolek Anima Viva, z. s., navázali neformál-
ní svépomocnou spolupráci s cílem podpořit 
zapojení osob s chronickým duševním one-
mocněním do běžného života. „Naše trénin-
ková kavárna a  její přilehlá zahrada v  Komu-
nitním centru Liptovská se v průběhu loňského 
roku staly dějištěm zajímavých přednášek, be-
sed, hudebních vystoupení a autorských čtení. 
Všechny akce se setkaly s  pozitivním ohlasem 

účastníků, takže letos již máme na čem stavět,“ 
uvedla sociální pracovnice Pavlína Halamo-
vá. 

V  lednu již proběhla první beseda s  peer 
pracovníkem Psychiatrické nemocnice Opa-
va za  hudebního doprovodu Anima Bandu. 
„Jsme velmi rádi, že naší hudbou můžeme pod-
pořit zajímavý a  smysluplný projekt,“ dodala 
Vratislava Musilová, vedoucí členka Anima 
Bandu. Ten má v  tréninkové kavárně veřej-
nou zkoušku každý čtvrtek mezi 14. a 15. ho-
dinou. 

Příští osvětová akce proběhne v  Komunitním 
centru Liptovská 28. února od 14 hodin. Půjde 
o  besedu s  psychologem Liborem Kundratou 
na téma Život s chronickým duševním onemoc-
něním. Na tuto besedu pak naváže řada dalších 
akcí, přednášek, besed, hudebních vystoupe-
ní či výstav, přičemž je třeba připomenout, že 
všechna tato setkání jsou otevřena veřejnosti 
a  vstup je zdarma. Svou účastí můžete získat 
nový náhled a  objektivní informace o  proble-
matice duševního onemocnění a přispět k de-
stigmatizaci nemocných. Více informací najdete 
na www.facebook.com/animaopava.

Anima Viva pořádá osvětové akce

Dvacátý druhý únor byl vyhlášen v sou-
vislosti s podpisem Charty práv obětí 
ve Velké Británii dne 22. 2. 1990 Evrop-

ským dnem obětí trestných činů. Má pomoci 
zvýšit obecné povědomí o této problematice 
včetně možné pomoci a podpory obětí. 

Pokud jste se stali obětí trestného činu 
a kladete si otázku, proč se to muselo stát 
zrovna vám, ovládají vás pocity smutku, 
strachu, vzteku či nespravedlnosti a  ne-
víte, kam přesně se s  vaší tíživou situací 
obrátit o  radu anebo o  pomoc, tak právě 
pro vás je zde projekt „Proč zrovna já? II“. 
Tento projekt je financován Evropským so-
ciálním fondem a  státním rozpočtem a  je 
realizován Probační a  mediační službou 
ČR. „Projekt si klade za cíl působit v 55 měs-
tech naší republiky a  je zaměřen na  právní 
i  psychosociální poradenství a  pomoc obě-

tem trestných činů. Je důležité zdůraznit, že 
služby jsou poskytovány naprosto bezplatně 
a jsou určeny všem, kteří se cítí byť i subjektiv-
ně obětí trestné činnosti, nehledě na svůj věk, 
pohlaví, způsobenou újmu či fázi trestního 
řízení,“ uvádí Petr Hýl, regionální konzultant 
projektu a  dodává:  „Poradenství poskytují 
zkušení, empatičtí a vzdělaní poradci, kteří se 
snaží o maximálně citlivý, diskrétní a profesi-
onální přístup. Každá oběť, ať závažného či 
bagatelního skutku, si totiž zaslouží adekvát-
ní a  individuální péči, neboť prožívání újmy 
může být velmi osobité.“

Na  severní Moravě působí poradna také 
v  Opavě na  ulici Jaselská 16, v  blízkosti za-
stávky linky MHD č. 218 – Městské sady, 
ve vile Ústředního kontrolního a zkušebního 
ústavu zemědělského. Poradnu lze kontak-
tovat telefonicky: 727  940  191, e-mailem: 

makovy.pms@gmail.com, či osobně bez ob-
jednání v  rámci poradenských hodin, a  to 
v úterý od 14 do 18 hodin a ve čtvrtek od 8 
do 12 hodin. 

„Dveře u  nás jsou otevřené, snažíme se ma-
ximálně vyjít vstříc a  pomoci. Obětem trest-
ného činu poskytneme informace týkající se 
průběhu trestního řízení a nastíníme jim mož-
ný vývoj. Podáme také informace o tom, kdy 
a jak mohou například uplatnit nárok na ná-
hradu škody, případně nabídneme možnost 
řešení situace s pachatelem formou mediace. 
Služba je diskrétní s individuálním přístupem. 
Jsme státní organizace, disponujeme kontak-
ty na spolupracující organizace i orgány činné 
v trestním řízení, naše možnosti pomoci jsou 
poměrně široké,“ uvádí na  závěr Radek Ma-
kový, jeden z  poradců pro oběti trestných 
činů.

Projekt pomáhá obětem trestných činů

Foto: archiv Čtyřlístku

„Jsme rádi, že jsme mohli pomoci, a zlepšit tak 
život dětem v našem městě. Snažíme se pomá-
hat a přinášet dětem i jiná zpestření. Před Váno-
ci jsme měli Andělský trolejbus a  připravujeme 
další tematický trolejbus tentokrát Velikonoční, 
který vyjede v sobotu 8. dubna,“ dodává ředitel 
Městského dopravního podniku Opava Ja-
romír Walaski, který podpořil žádost 14 tisíci 
korunami. Zbylá částka byla použita ze spon-
zorského daru firmy Benko Klima, s. r. o.
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Kuchařka

Anima Viva pořádá osvětové akce

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

Recepty

Když na podzim v lesích a na lukách zazní lovecké halali, začnou 
se labužníkům sbíhat sliny na zvěřinové pochoutky. 

Zvěřina je maso zvěře, které bylo uloveno ve volné přírodě, je vý-
živné, lehce stravitelné, má charakteristickou vůni i chuť. 

V dnešní moderní době se málokdo jistě zamyslí nad tím, že mysli-
vost a lovectví má svůj původ již v dobách pradávných. Člověk byl 
odjakživa spjat s lovem, který byl pro něj v době paleolitu hlavním 
zdrojem obživy. Lovila se převážně dnes již vyhynulá pravěká zví-
řata, ale i mnoho dosud žijících, jako je zubr, sob, jelen, bobr a jiní. 

Gurmáni si zvěřiny považovali odedávna, o čemž svědčí například 
i  výrok českého knížete Oldřicha. „Za  tento lahodný zákusek bys 
zasloužil být biskupem,“ řekl svému kaplanovi Šeboři, který mu při-
pravoval výtečné kančí ocásky. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí 
Slezska – zvěřina

Kančí kýta se šípkovou omáčkou
Potřebujeme: špalíček kančí kýty bez kosti, 1 cibuli, 1 malý celer, 
2 mrkve, 2 petržele, 2 lžíce másla, 1 lžíci kečupu, 3 lžíce sušených šíp-
ků, 1 lžíci hladké mouky, 1 plátek slaniny, ½ citrónu, 1 hrnek kyselé 
smetany, 2 hrnky vývaru, sůl, několik zrnek pepře, nového koření, ja-
lovce, 3 bobkové listy a kousek celé skořice. 
Postup: Odblaněnou kančí kýtu prošpikujeme proužky slaniny 
a  osolíme. V  kastrolu na  másle orestujeme nakrájenou cibuli a  ze-
leninu. Přidáme kečup, koření a  sušené šípky. Krátce osmahneme 
a vložíme maso. To mírně podléváme a dusíme v troubě, dokud není 
měkké. Pak ho vyjmeme ze šťávy a necháme vychladnout. Studené 
nakrájíme na  plátky. Mezitím základ omáčky vydusíme, zaprášíme 
moukou, osmahneme a zalijeme 2 hrnky vývaru. Důkladně povaříme 
a  nakonec přidáme smetanu a  ještě prohřejeme. Hotovou omáčku 
propasírujeme přes husté síto a dochutíme šťávou z citrónu. 

Pikantní guláš z divočáka
Potřebujeme: 400 g masa z  divočáka, 2 cibule, 40 g sádla, mletou 
červenou papriku, 2 pálivé papričky, sůl, mletý pepř, masový vývar, 
4 stroužky česneku, 4 mladé cibulky s natí a 2 brambory.
Postup: Očištěné, drobně nasekané cibule zpěníme na rozehřátém 
sádle, přidáme mletou červenou papriku, nasekané pálivé papričky 
a maso nakrájené na kostky. Prudce osmažíme, osolíme, okořeníme 
mletým černým pepřem, přimícháme rozetřený česnek, podlijeme 
masovým vývarem a přikryté dusíme. Později přidáme mladé cibulky 
s natí nakrájené na tenká kolečka, zahustíme očištěnými nastrouha-
nými bramborami a dodusíme. 
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Jaro se blíží, přivítejte jaro s novou kuchyní.
Moderní design, který zaujme
a naplní Vaše očekávání.
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Osobnost

Inzerce

HLÁSKA 02/2017

Třicetiletý Lukáš Vondráček z  Opavy 
odešel v  18 letech, aby mohl studo-
vat klavír na  prestižní škole v  zámo-

ří. Za  svou kariéru vystupoval v  několika 
desítkách zemí po  celém světě, zatím vy-
vrcholila loňským vítězstvím v klavírní sou-
těži královny Alžběty v  Belgii. Tato soutěž 
patří mezi tři nejlepší na světě. „Toto vítěz-
ství mi dalo spoustu dalších příležitostí, aby 
člověk mohl hrát muziku na nejvyšší možné 
úrovni s  těmi nejlepšími orchestry pod tak-
tovkou nejlepších dirigentů,“ řekl Lukáš Von-
dráček s tím, že jeho diář je zaplněn zhruba 
do roku 2020.

Vystupuje po  celém světě, od  Číny po  jižní 
Ameriku. „Letos mě do  léta čekají koncerty 
v  Belgii, Francii, Mexiku, Indii, Brazílii, JAR, 
USA… V  květnu také po  letech vystoupím 
na  Pražském jaru. Většinu roku jsem proto 
na cestách a do Opavy se dostanu tak dvakrát 
ročně,“ uvedl úspěšný hudebník.

V současné době řeší, kde bude oficiálně by-
dlet. Z USA se zřejmě přesune do Německa, 
kde má i část svých agentů. Další jsou v Ja-
ponsku a  Itálii. „Čeká mě teď i hodně koncer-
tů v  Evropě, takže bude jednodušší být někde 
tady. Kdyby bylo u Opavy letiště, vrátím se klid-
ně i  sem,“ přiznal s  úsměvem. Zároveň však 
uvedl, že stejně tráví většinu času na cestách, 
takže oficiálního domova si stejně moc neu-
žije.

Ve  čtvrtek 12. ledna večer se představil 
opavskému publiku na  prknech Slezského 
divadla. Jeho koncert byl dlouho dopředu 
beznadějně vyprodán a  Lukáš zde podal 
fantastický výkon. Proto si diváci vyžádali 
několik přídavků. Ještě před tímto koncer-
tem byl pozván na  radnici. „Chtěli jsme mu 
poděkovat za  výbornou reprezentaci Opavy. 
Jsem rád, že Opava dala světu nejen úspěš-
né sportovce, ale i  umělce. Setkání bylo vel-
mi příjemné, a  přestože se jedná o  hvězdu 
světového formátu, byl Lukáš velmi skromný, 

milý a  čas strávený s  ním byl hodně příjem-
ný,“ řekl po  setkání primátor Radim Křupa-
la. Kromě něj se setkání účastnili také jeho 
náměstci Dalibor Halátek a Josef Stiborský, 
tajemník magistrátu Tomáš Elis a dramaturg 
kulturních akcí města Petr Rotrekl. Ten při-
pomenul, že Lukáš je dodnes nejmladším 
držitelem Ceny Petra Bezruče udělované 
významným kulturním osobnostem Opavy, 
a  přiznal, že by byl moc rád, kdyby Lukáš 
mohl někdy vystoupit na festivalu Bezručo-
va Opava.

Světový klavírista Lukáš Vondráček 
navštívil opavskou radnici


